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1. Úvodní část 
 

Vážení občané, 

v rukou třímáte Plán sociálního začleňování pro léta 2022–2027 v Břeclavi. Je výsledkem spolupráce 
Agentury pro sociální začleňování, Města Břeclav a množství nevládních organizací. Jsem velmi 
potěšen, že zavládla velmi dobrá atmosféra spolupráce a všem aktérům tímto děkuji za jejich zapojení 
při sestavování této strategie.  

Plán sociálního začleňování je souhrnem opatření, která jednotliví aktéři identifikovali jako důležitá, 
pro Břeclav potřebná, a jde o opatření, na nichž zavládla všeobecná shoda. Jde o dokument poměrně 
rozsáhlý, který bude klást velké nároky na jednotlivé účastníky. Vzhledem k širokému pojetí ani 
nepředpokládám, že by se nám podařilo naplnit cíle v plném rozsahu. Jde nicméně o nástroj, který 
bude vodící linií pro další rozhodování a postup.  

Jednotlivé cíle jsou představeny v krátkosti, aby poživatelnou formou nastínily potřeby v jednotlivých 
oblastech života ve městě. Realizátory jednotlivých opatření pak budou zejména Město Břeclav a 
nevládní neziskové organizace. 

Ambicí dokumentu je pokrýt potřeby v sociálním vyloučením ohrožených oblastech města. Za hlavni 
neduh doby, v okamžiku vzniku této strategie, považuji dvě základní oblasti – dluhy a bezpečnost. 
Tyto oblasti strategie akcentuje s tím, že samozřejmě nezapomíná na oblasti méně exponované. 

Věřím, že při ohlédnutí zpět v roce 2027 uvidíme kus dobré práce, na kterou budeme moci být pyšní, a 
že obyvatelé města pocítí kvalitativní rozdíl. 

 

 

 

Bc. Jakub Matuška  

             místostarosta města Břeclavi 
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1.1. Základní terminologie  
Agentura pro sociální začleňování, která je od roku 2020 jedním z odborů Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR, byla v roce 2008 (ještě jako odbor Úřadu vlády ČR) ustavena jako ústřední nástroj státní 
správy pro řešení sociálního začleňování. Jejími dvěma základními úkoly je zajištění podpory obcím v 
procesu sociální integrace a odborná koordinace řešení sociálního vyloučení na národní úrovni.  

V současné době je jedním z nejsilnějších nástrojů Agentury k podpoře obcí Koordinovaný přístup k 
sociálnímu vyloučení 2021+ (KPSV21+), který staví na meziresortní spolupráci a tvorbě strategií 
zaměřených na sociální začleňování s využitím prostředků národních či evropských fondů na podporu 
začleňování sociálně vyloučených obyvatel a prevenci vzniku sociálního vyloučení. KPSV21+ zajišťuje 
podporu plánování, řízení a realizace integračních a inkluzivních opatření. Obcím spolupracujícím s 
ASZ exkluzivně umožňuje podávat projekty do výzev, kde jsou pro ně předem alokovány finanční 
zdroje.  

Sociální vyloučení 

Pod pojmem sociální vyloučení chápeme proces vylučování lidí nebo skupin lidí na okraj společnosti, 
do chudoby a izolace. Tento způsob vyloučení se projevuje na různých úrovních, např. sociální, 
prostorové, ekonomické či symbolické. Sociálně vyloučení se nacházejí v situaci, kdy mají ztížený 
přístup ke zdrojům běžně dostupným většině obyvatel, zároveň s tím se snižuje jejich schopnost 
udržovat sociální kontakty s obyvateli mimo situaci sociálního vyloučení a možnosti participace na 
organizaci sociálního života a účasti v rozhodování. Se sociálním vyloučením je často spojena určitá 
míra stigmatizace ze strany většinové společnosti, která může izolaci ještě prohlubovat.  

Základními indikátory sociálního vyloučení je materiální chudoba, dlouhodobá nezaměstnanost, 
závislost na státní podpoře, nízká kvalita a nejistota v bydlení, ztížený přístup ke kvalitnímu 
společnému vzdělávání, vysoká míra zadlužení, výskyt rizikového chování a kriminality a vysoká míra 
migrace. Jednotlivé ukazatele samy o sobě sociální vyloučení nezakládají. Je to teprve jejich 
kombinace, která zasaženým jedincům či rodinám brání v integraci či plnohodnotném životě a na 
různých úrovních je vylučuje ze společnosti. Každý z uvedených aspektů sociálního vyloučení může 
být v různých lokalitách a u různých jejich obyvatel zastoupen v jiné míře. Různé kombinace intenzity 
těchto jevů pak vytváří charakter jednotlivých lokalit, které se stejně jako lokální kontext mnohdy 
výrazně liší.  

Pokud dochází k vyšší koncentraci osob s kombinací několika nebo všech výše zmíněných ukazatelů, 
hovoříme o sociálně vyloučené lokalitě (SVL). Sociálně vyloučené lokality obvykle vznikají působením 
systémových aktérů či tržních mechanismů. Při jejich vzniku lze sledovat vnější příčiny tohoto procesu, 
jako jsou zákonné normy, tržní mechanismy a stanoviska zbytku společnosti i faktory vnitřní, mezi něž 
se řadí např. životní styl samotných sociálně vyloučených, které se často mezigeneračně reprodukují. 
Specifickou roli v sociálním vyloučení hraje etnicita. V českém kontextu se pak jedná o etnicitu 
romskou. Je však nutné důrazně se vymezit proti zaměňování pojmu sociální vyloučení s příslušností 
k romskému etniku. Výše uvedený popis fenoménu sociálního vyloučení jasně dokládá, že stav 
vyloučení ze společnosti může postihnout kohokoliv, nehledě na jeho etnickou příslušnost. Tomu také 
odpovídá zacílení intervencí Agentury pro sociální začleňování. 

1.2. Představení plánu 
Spolupráce mezi městem Břeclav a Agenturou byla zahájena v roce 2008. V roce 2016 oba subjekty 
podepsaly memorandum o spolupráci, čímž město přistoupilo ke koordinovanému přístupu k sociálně 
vyloučeným lokalitám. Na podzim 2021 se město dohodlo na pokračování spolupráce s Agenturou, 
což stvrdilo schválením nového memoranda o spolupráci. Jeho součástí je popis spolupráce v oblasti 
sociálního začleňování, který mimo jiné definuje tematické zaměření spolupráce a podobu 
strategických dokumentů.  

Na základě vzájemné dohody ukotvené v popisu spolupráce vznikl tento strategický dokument – Plán 
sociálního začleňování města Břeclav 2022–2027 (dále jen „Plán“). Jedná se o zastřešující 
strategicko-koncepční dokument s platností do roku 2027. Plán shrnuje aktuální problémy spojené 
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s fenoménem sociálního vyloučení v Břeclavi a vytyčuje vize a cíle směřující ke zlepšení stávající 
situace. K tomuto Plánu bude sestavován prováděcí dokument (Akční plán) uvádějící konkrétní 
opatření a aktivity, odpovědnosti aktérů a alokační zdroje. 

Obrázek 1: Schéma spolupráce 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

Tvorba Plánu probíhala od září 2021 do května 2022 a skládala se ze tří fází – přípravné, analytické 
a návrhové. Plán projednává a schvaluje Zastupitelstvo města Břeclav, a to společně s návrhem 
Akčního plánu. 

1.3. Zařazení plánu a řešené problematiky v rámci územního celku a jeho úřadu 
Důležitými spolutvůrci Plánu a realizátory vyplývajících úkolů, projektů a opatření jsou členové 
Lokálního partnerství, které je platformou pro spolupráci mezi Agenturou a městem Břeclav. Tato 
platforma je zřizována městem, konkrétně pověřeným zástupcem vedení města. Práci Lokálního 
partnerství koordinuje manažer sociálního začleňování ve spolupráci s lokálním konzultantem 
Agentury.  

Do lokálního partnerství jsou zapojení všichni relevantní aktéři sociálního začleňování v Břeclavi: 
zástupce vedení města, zástupce Agentury, manažer sociálního začleňování města, zástupci 
sociálního odboru a dalších dotčených odborů a oddělení města (majetkový, školství, územního 
rozvoje), zástupce MAS, dále zástupci nestátních neziskových organizací zapojených do řešení 
sociálního vyloučení, zástupci spolupracujících škol a školských zařízení, Policie České republiky, 
Městské policie, případně další aktéři dle aktuální potřeby. 

Lokální partnerství Břeclav projednává zejména: 
− návrh popisu spolupráce; 
− Plán sociálního začleňování a Akční plán; 
− zadání a výstupy analytických prací, monitoringu a evaluací PSZ; 
− vyhodnocení plnění PSZ a případné návrhy revizí PSZ nebo AP; 
− plnění popisu spolupráce a návrhy na revizi popisu spolupráci; 
− sledování a vyhodnocování vývoje sociální situace, aktuálních problémů souvisejících se 

sociálním vyloučením, sociálním začleňováním, problematikou a potřebami ohrožených a 
sociálně vyloučených obyvatel na území Břeclavi. 

Lokální partnerství dále zřizuje tematické odborné pracovní skupiny, zejména za účelem podrobného 
mapování a analýzy problémů, plánování, implementace a koordinace opatření v jednotlivých 
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tematických oblastech sociálního začleňování. Jedná se o pracovní skupiny Bydlení, Bezpečnost a 
prevence kriminality, Dluhy, Zaměstnanost a pracovní skupinu Rodina a zdraví. 

Hlavním koordinačním orgánem spolupráce je řídící pracovní skupina Projekty a implementace 
(PSPI), která propojuje výstupy odborných pracovních skupin, případně další důležité výstupy a 
informace na úrovni vedení či pracovních orgánů města či spolupracujících partnerů. 

Na úrovni města je hlavním koordinátorem sociálního začleňování manažer pro sociální začleňování, 
který společně s vedoucím odboru sociálního a odboru majetkového pravidelně řeší problémy v 
daných oblastech. V rámci politického vedení je oblast sociálního začleňování v gesci prvního 
místostarosty. 

Podrobnější popis procesů je součástí kapitoly 4 Implementační část, zejména se jedná o tabulku 
Schéma řídící struktury implementace. Popis stávajících kapacit a činností je součástí kapitoly 2.3 
Místní síť a její financování. 

1.4. Vymezení cílové skupiny Plánu 
Primární cílovou skupinou jsou pro účely tohoto PSZ osoby sociálně vyloučené nebo sociálním 
vyloučením ohrožené. Bližší vymezení pojmů sociálního vyloučení je uvedeno v kapitole 1.1. 

Další, již konkrétnější, upřesnění okruhů CS proběhlo na začátku práce každé tematické odborné 
pracovní skupiny. Při analytické práci a následně návrhu opatření byly uvažovány tyto okruhy osob: 

− Osoby bez domova, žijící venku nebo v různých provizorních přístřešcích, bunkrech apod. 
− Osoby žijící dočasně v léčebnách, nemocnicích, věznici apod., bez zázemí po propuštění 
− Osoby v nestabilním, nejistém nebo nevyhovujícím bydlení 
− Osoby ohrožené ztrátou bydlení  
− Osoby s nedostatečnými kompetencemi k bydlení (nedodržující pravidla, rušící soužití apod.) 
− Osoby závislé nebo ohrožené závislostí na návykových látkách nebo gamblingem 
− Osoby propuštěné z výkonu trestu nebo z ústavní výchovy 
− Osoby dlouhodobě nezaměstnané nebo opakovaně neúspěšné na trhu práce 
− Osoby předlužené, nebo předlužením ohrožené 
− Osoby s nedostatečnými kompetencemi v oblasti finanční gramotnosti, oběti „šmejdů“ 
− Osoby s duševním onemocněním a současně dalšími komplikujícími faktory  
− Osoby dotčené trestnou činností, násilím z nenávisti nebo diskriminací 
− Osoby dotčené domácím násilím (oběti, násilí vystavené děti a rodina, agresor) 
− Rodiče s dětmi, u nichž existují rizika ohrožení jejich vývoje 
− Děti a mládež vyrůstající v méně podnětném prostředí 
− Děti a mládež ohrožené sociálně patologickými vlivy a nevhodně tráveným volným časem 
− Osoby v hmotné nouzi, případně osoby sankčně vyřazené z evidence ÚP  
− Osoby s omezenými možnostmi kontaktu a participace na společenských aktivitách 

Specifická pozornost bude věnována osobám s možnými komplikujícími faktory (např. sólo rodiče, 
osamělé osoby zejména vyššího věku, osoby jiného etnika nebo z jiného sociokulturního prostředí, 
dlouhodobě chronicky nemocné nebo zdravotně postižené osoby, pečující osoby atd.). Tyto osoby 
nejsou automaticky sociálně vyloučené, ale v případě dalších komplikujících faktorů a následně 
nepříznivého vnějšího zásahu nebo nečekané události mohou být tyto osoby více zranitelné než jiné 
osoby bez těchto faktorů. Do cílové skupiny tedy nespadají automaticky, ale až při kombinaci s dalšími 
komplikujícími faktory mohou být považovány za osoby ohrožené. 

Sekundárně, ve smyslu plánovaného dopadu, na který cílí strategie intervence tohoto Plánu, 
považujeme za cílovou skupinu všechny obyvatele města Břeclav. Navrhované aktivity tohoto Plánu, i 
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pokud jde o části zaměřené specificky na pomoc konkrétním úžeji vymezeným ohroženým skupinám, 
jsou současně navrhovány také se záměrem zmírnit nepříznivé společenské dopady spojené se 
sociálním vyloučením a pomoci tak zvýšit kvalitu života všech obyvatel či návštěvníků města. 

Současně je sekundární cílovou skupinou též odborná veřejnost a pracovníci zapojených institucí, 
úřadů, NNO a poskytovatelů sociálních služeb, kde lze očekávat, že synergicky prováděné intervence 
dle tohoto Plánu budou mít vedlejší dopady též v podobě zvýšení kompetencí zapojených pracovníků, 
zvýšení kvality poskytovaných služeb, rozvoje spolupráce, efektivnější komunikace a smysluplnosti 
společné práce. 

1.5. Vazba na další strategické dokumenty 
Při tvorbě tohoto Plánu byly zohledněny cíle vyplývající ze strategických dokumentů na úrovni města a 
vazby na relevantní regionální i národní strategie. 

Na úrovni města materiál synergicky rozvíjí či doplňuje následující strategické materiály: 
− Strategický plán rozvoje města Břeclav, 
− Komunitní plán sociálních služeb na území ORP Břeclav, 
− Koncepci prevence kriminality města Břeclav, 
− Koncepci sociálního bydlení města Břeclav a 
− Koncepci rodinné politiky města Břeclav. 

Dále Plán reflektuje a doplňuje strategické či koncepční materiály na krajské úrovni:  
− Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji,  
− Koncepci prevence kriminality Jihomoravského kraje a  
− Strategii JMK pro oblast rizikového chování, závislostí a závislostního chování.  

V neposlední řadě je tento materiál v souladu s následujícími národními dokumenty:  
− Strategií sociálního začleňování 2021−2030 (MPSV), 
− Strategií rovnosti, začlenění a participace Romů na období 2021–2030 (ÚV ČR) a 
− Strategií prevence kriminality v ČR 2022 – 2027 (MV). 

Materiál PSZ (včetně Akčního plánu) doplňuje, případně dále prohlubuje cíle či konkrétní opatření 
obsažené v rámci výše uvedených dokumentů. Jejich podoba a praktická implementace budou 
vzájemně projednávány na společně vyvolávaných jednáních. Členové řídících struktur a pracovních 
skupin např. komunitního plánování jsou součástí lokálního partnerství.  

Získané informace budou zohledňovány ve fázi revize dokumentů pro průběžné slaďování. Informace 
budou dále předávány i v rámci jednání komisí města, čímž bude zajištěn přenos informací a výstupů 
PSZ k dalším sekundárním „strategicko-operativním dokumentům“ veřejné správy města Břeclav.  

1.6. Vyhodnocení dokumentů sociálního začleňování 
Ve městě Břeclav byla provedena evaluace Strategického plánu sociálního začleňování 2017–2019 a 
jeho dopadů, s tematickým zaměřením na oblast sociální práce. Dle evaluační zprávy (Knížková, 
2021) byl SPSZ Břeclav kvalitně vytvořen, nicméně byl velmi ambiciózní a některé skupiny opatření se 
vůbec nepodařilo realizovat (například opatření spoléhající na realizaci investičních IROP projektů). 
Jednotlivá opatření byla ale adresná a vzájemně se doplňovala.  

Na základě cílů SPSZ Břeclav a hlavních témat spolupráce byl pro evaluaci definován následující 
klíčový dopad: Navýšení kapacit místních aktérů sociálního začleňování ke komplexní sociální 
práci. 

Tento dopad je možné vyhodnotit jako částečně naplněný, kdy je vnímán pozitivní přínos 
realizovaných KPSVL projektů k navýšení personálních i znalostních kapacit realizátorů. V projektech 
bylo realizováno několik inovativních prvků, byla nově navázána a nastavena meziinstitucionální 
spolupráce, díky projektům se podařilo zaměstnat v Břeclavi širokou škálu expertů, kteří klientům 
poskytovali komplexní podporu. 



 

Město Břeclav Typ: Strategický dokument 

Strana: 8 ze 42 
      

 

      

 

V rámci KPSVL bylo v Břeclavi realizováno 8 projektů z výzvy 52 OPZ, které se podílely na naplňování 
opatření SPSZ a navazujícího TAP Břeclav. Jednalo se o následující projekty:  

− Komplexní podpora sociálního začleňování města Břeclav (oblasti Bydlení, Dluhy a 
zaměstnanost, Rodinná politika a zdraví, realizátor město Břeclav),  

− Dluhová poradna v Břeclavi (oblast Dluhy a zaměstnanost, realizátor IQ Roma servis),  
− Komplexní práce s ohroženými rodinami v Břeclavi (oblast Rodinná politika a zdraví, realizátor 

IQ Roma servis z.s.),  
− Podpora bydlení lidí s duševním onemocněním na Břeclavsku (oblast Bydlení, realizátor Práh 

jižní Morava z.s.),  
− Asistenti prevence kriminality (oblast Bezpečnost a prevence kriminality, realizátor město 

Břeclav),  
− Komunitní sociální práce ve městě Břeclav (oblast Rodinná politika a zdraví, realizátor Centrum 

pro komunitní práci východní Morava), 
− Odstraňování bariér pro vstup na trh práce v Břeclavi (oblast Zaměstnanost, realizátor město 

Břeclav) a 
− Domovníci – preventisté v Břeclavi (oblast Bezpečnost a prevence kriminality, realizátor město 

Břeclav). 

Celkem bylo v rámci KSPVL pro Břeclav alokováno 50 215 949 Kč na opatření financovaná z výzvy 
52 OPZ, z toho bylo v Břeclavi vyčerpáno 47 051 734 Kč.  

V oblasti adresnosti a konzistence kapacit s potřebami cílové skupiny je pozitivně hodnoceno zacílení 
aktivit na hlavní problémy Břeclavi definované ve vstupní analýze Břeclav (bydlení, pocit bezpečí, 
zadluženost), stejně jako intenzivní snaha o komplexní pojetí problematiky sociálního vyloučení. 
Intervence citlivě reagovaly na specifické potřeby cílových skupin v Břeclavi, spojené s přetrvávajícími 
předsudky a protiromskými náladami majoritní společnosti, a díky projektům KPSVL bylo zajištěno, že 
potřebné služby byly poskytovány více různými aktéry mířícími na různé CS. Jako problematické 
může být vnímáno to, že se v průběhu spolupráce nepodařilo realizovat žádné investiční projekty 
na řešení zoufalé situace nedostupnosti bydlení (alokace IROP 45 000 000 Kč / vyčerpáno 0), 
také se nepodařilo realizovat aktivity na podporu volnočasových nízkoprahových aktivit pro děti a 
mládež.  

V oblasti koordinace a synergie je pozitivně hodnocena intenzivní snaha o komplexitu intervencí, 
což dokazuje především charakter realizovaných projektů.  

Zároveň evaluace shledává, že u některých projektů nebylo dosaženo jejich plného potenciálu, 
synergie a dobré úrovně koordinace aktivit, což bylo způsobeno zejména zmatečnou či 
netransparentní komunikací, nevhodným výběrem realizačního týmu a chybami v řízení projektu. 

Celkově evaluační zpráva hodnotí spolupráci ASZ a města Břeclav z velké části jako úspěšnou, 
respondenty bylo vnímáno, že měla pozitivní přínos pro řešení problémů sociálního vyloučení v 
Břeclavi. Pro koordinaci a synergii mezi partnery bylo důležité fungování řídící skupiny Projekty a 
implementace, díky spolupráci s ASZ dále v Břeclavi začaly fungovat odborné platformy/pracovní 
skupiny, na kterých se aktéři dále koordinovali a sdíleli know-how.  

Na základě výše shrnutých závěrů evaluace byla definována následující doporučení pro další činnost 
v oblasti sociálního začleňování v Břeclavi: 

− Aktivně řešit problém nedostupnosti bydlení, zajistit větší kapacity pro sociální bydlení a 
krizové formy bydlení, či realizovat investiční projekty na výstavbu nových bytů 

− Aktivně řešit problém nedostupnosti volnočasových nízkoprahových i organizovaných aktivit 
pro děti a mládež 

− Zajistit udržitelnost fungování dluhového poradenství pro všechny CS v Břeclavi 



 

Město Břeclav Typ: Strategický dokument 

Strana: 9 ze 42 
      

 

      

 

− Hledat nové způsoby spolupráce, komunikace a koordinace mezi aktéry sociálního 
začleňování, které by mezi nimi vytvořily bezpečné prostředí 

− Zachovat snahu o komplexitu intervencí, zachovat inovativní prvky meziinstitucionálních 
setkávání, supervizí a konferencí 

− Transparentně v rámci LP komunikovat ve všech fázích a na všech úrovních procesu 
spolupráce s ASZ, zajistit dobrou informovanost všech partnerů KSPVL o kompetencích a roli 
ASZ v lokalitě 

− Citlivě pracovat s rizikem střetu zájmů, které u některých členů LP mohlo vzniknout po 
změnách ve vedení města 

− Navýšit kapacity na straně města Břeclav ke koordinaci průběžných neprojektových 
strategických témat   

− Reflektovat nefunkční a netransparentní procesy týkající se začátků a realizace projektu 
Komplexní podpora sociálního začleňování v Břeclavi (obzvlášť v oblasti výběru projektového 
týmu, jeho odborné přípravy, metodického vedení, nastavení spolupráce s dalšími aktéry 
apod.) a zamezit opakování těchto problémů při zavádění nových opatření/projektových týmů. 
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2. Analytická část 
Analytická část shrnuje nejdůležitější informace o sociálním vyloučení v Břeclavi, ze kterých se 
vycházelo při mapování problémů a následném návrhu cílů a opatření k řešení (strategie intervence). 

K tomu byly využity již existující analytické podklady a výzkumné zprávy, konkrétně: 

− Situační analýza města Břeclav: Analýza sociálního vyloučení (Šmoldas, 2017), 
− Tematicko-průřezový výzkum k problematice Bezpečí (Šmoldas, 2019), 
− Tematicko-průřezový výzkum k problematice Bydlení (Šmoldas, 2021), 
− Evaluační zpráva SPSZ Břeclav (Knížková, 2021), 
− Statistická a výzkumná data od relevantních orgánů a institucí veřejné správy (ČSÚ, MPSV, 

ÚP, MŠMT, Exekutorská komora, Insolvenční rejstřík) a od města Břeclav. 
− Výstupy z pracovních skupin Lokálního partnerství Břeclav, od lokálních partnerů a expertů, 

především reflexe problémů a jejich příčin v rámci syntetické analýzy (model logického rámce). 

Na tyto podrobnější analytické podklady a výzkumné zprávy také odkazujeme zájemce o podrobnější 
vhled do problematiky, pro účely tohoto Plánu zde uvádíme jen základní datové ukazatele a stěžejní 
problémy formulované v rámci odborných pracovních skupin jako výstupy syntetické analýzy.  

2.1. Představení územního celku 
Město Břeclav se nachází v Jihomoravském kraji, přibližně 50 km jihovýchodně od krajského města 
Brna v bezprostřední blízkosti slovenské i rakouské státní hranice. Leží na mezinárodně významném 
železničním uzlu, který spojuje Brno, Bratislavu, Olomouc a Vídeň a necelé 3 km od dálnice D2 z Brna 
do Bratislavy. Břeclav je správním centrem ORP, které zahrnuje 18 obcí s celkem 58 281 obyvateli, 
přičemž k 1. 1. 2022 činil počet obyvatel samotného města 23 943 osob. Současná podoba města 
vznikla spojením čtyř historických částí Břeclav, Stará Břeclav, Poštorná a Charvatská Nová Ves v 
letech 1920, 1974 a 1976.  

 
Obrázek 2: Město Břeclav 

Mapová data: Freytag&Berndt, SHOCart, přispěvatelé OpenStreetMap 
Zdroj: http://www.cykloserver.cz/cykloatlas/ 

http://www.cykloserver.cz/cykloatlas/
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2.2. Charakteristika sociálního vyloučení 
Problematika sociálního vyloučení v Břeclavi nemá jednoznačné prostorové ohraničení a netýká se 
ani žádné konkrétní etnické skupiny. Jinými slovy, s největšími sociálními problémy v Břeclavi se 
v tuto chvíli nepotýkají obyvatelé nějaké specifické vyloučené lokality, ale vyloučené populace žijící 
napříč celým městem, přičemž romská etnicita je v tomto ohledu jen jednou z mnoha dalších 
okolností. Doposud tomu při identifikaci problému bývalo jinak, a v minulosti zpracované studie 
věnující se této problematice se zabývaly převážně romskou minoritou a lokalitami její koncentrace. 
V posledních letech se však proměnila jak situace v Břeclavi, tak i priority práce se sociálně 
vyloučenými skupinami, a s tím spojené hledisko hodnocení. Do pasti sociálního vyloučení 
v posledních letech upadá stále více příslušníků majority. Výsledky výzkumů ukazují, že 
nejzávažnější sociální problémy se napříč etnickými skupinami týkají lidí ohrožených ztrátou 
bydlení, kteří žijí v neustálém provizoriu, jsou nuceni střídat místa pobytu a jejich situace se tak 
vymyká jasnému prostorovému vymezení. Kromě sociálně vyloučených lokalit nebo lokalit vyloučením 
ohrožených jsme se proto při mapování situace primárně zaměřili také na sociálně vyloučené jedince 
a rodiny žijící i mimo tyto lokality, na mechanismy, které je do tohoto stavu přivedly, a bariéry, které 
brání jejich zpětné integraci.  

2.2.1. Index sociální vyloučení 
Index sociálního vyloučení je nástroj, který v sobě zahrnuje klíčové ukazatele z různých oblastí 
sociálního vyloučení a umožňuje posoudit v celorepublikovém i lokálním rozsahu míru zatížení 
sociálním vyloučením. Při stanovení hodnoty indexu jsou brány v úvahu počty příjemců příspěvku na 
živobytí, příjemci příspěvku na bydlení, osoby v exekuci, dlouhodobě nezaměstnané osoby a 
předčasné odchody ze systému vzdělávání. Škála indexu nabývá hodnot od 0 do 30 bodů, přičemž 
hodnota 0 znamená absenci nebo minimální rozsah sociálního vyloučení a hodnota 30 bodů nejvyšší 
míru zatížení sociálním vyloučením1.  

Hodnota indexu sociálního vyloučení v Břeclavi činila za rok 2020 10 bodů, což je o 3 body více 
oproti průměrné krajské hodnotě. Nevyšší hodnoty 14 bodů dosáhl index v roce 2017, nejnižší 
hodnoty 8 pak v roce 2019.  

 

Obrázek 3:  Vývoj hodnoty indexu sociálního vyloučení v Břeclavi 2016-2020 a srovnání s průměrem kraje 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

  

 
1 Kompletní metodika je dostupná na https://www.socialni-zaclenovani.cz/index_socialniho_vylouceni/.  
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2.2.2. Bydlení  
MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ • ZÁKLADNÍ UKAZATELE • KLÍČOVÉ PROBLÉMY K ŘEŠENÍ 

 

Oblast bydlení je v kontextu sociálního vyloučení v Břeclavi nejčastěji zmiňovaným tématem a 
významným limitem efektivního sociálního začleňování – a to zejména v souvislosti s obecně nízkou 
dostupností bydlení, jen velmi omezenými nástroji pro řešení bytové nouze ohrožených skupin 
obyvatel a také poměrně vysokým počtem osob bez střechy/bez bytu, nebo ve velmi nestabilním či 
nevyhovujícím bydlení. U osob bez zajištěného stabilního bydlení zpravidla dochází ke kumulaci 
problémů a progradujícímu zhoršování situace i v dalších dimenzích sociálního vyloučení. 

 

Počet obyvatel města: 23 943 

Počet bytů ve městě: 9721 

Počet městských bytů: 213 (125 nájemních, 4 služební, 81 bytů pro seniory a 3 zdravotně postižené) 

Počet osob dle ETHOS: Bez střechy 25, Bez bytu 56, v nestabilním/nevyhovujícím bydlení 200 

Počet osob s trvalým pobytem na ohlašovně MěÚ: 1514 (z toho 224 mladších 18 let) 

Domácnosti s příspěvkem na bydlení: 269 

Domácnosti s doplatkem na bydlení: 85 

 

Klíčové problémy k řešení (výstupy syntetické analýzy vytvořené pracovními skupinami): 

N
ed

os
tu

pn
os

t 
by

tů
 

Vysoký práh dostupnosti bytů pro nízkopříjmové skupiny 
Malá nabídka adekvátního bydlení, příliš vysoký práh pro zásluhovost bydlení 
Nedostatek městských bytů, špatná dostupnost nájemního bydlení pro CS na volném 
realitním trhu 
Špatná prostupnost lidí z podstandardních forem do standardního bydlení 

C
hy

bě
jíc

í 
ná

st
ro

je
 Město není připraveno na pomoc lidem bez domova, chybí nástroje k řešení bezdomovectví 

Chybějící nástroje v různorodé podpoře klientů v oblasti bydlení 
Některým pracovníkům chybí větší odbornost a know-how, strach CS z kontaktů s úřady 
Město nereflektuje dostatečně zkušenosti a doporučení NNO a odborníků 

St
av

 
by

tů
 Nekoncepční bytová politika města  

Nedostatečné opravy bytů ve stávajícím bytovém fondu 

Ba
rié

ry
 

za
by

dl
ov

án
í Problémy se specifickým chováním některých osob 

Chybějící garance a zajištění rizik 
Předsudky a obavy majitelů bytů 
Stigmatizace klientů sociálních služeb 
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2.2.3. Bezpečnost a prevence kriminality 
MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ • ZÁKLADNÍ UKAZATELE • KLÍČOVÉ PROBLÉMY K ŘEŠENÍ 

Bezpečnostní situace v Břeclavi se po zavedení některých preventivních opatření podstatně zlepšila, 
nyní je klíčové zajistit jejich udržení a další rozvoj. Jako důležité téma je vnímána problematika 
veřejného pořádku, resp. pocit bezpečí ve veřejném prostoru. Jako stěžejní osvědčený nástroj jsou 
vnímáni asistenti prevence kriminality spolupracující jak se strážníky MP, tak s dalšími pomáhajícími 
organizacemi, a dobrá komunikace a spolupráce mezi relevantními organizacemi a partnery.  

 

Počet trestných činů celkem 316, majetkových 144, násilných 43, mravnostních 8 

Počet přestupků proti veřejnému pořádku 309, občanskému soužití 177, majetku 280, na úseku 
ochrany před alkoholismem a toxikomanií 77 a proti obecně závazným vyhláškám 83 

Počet strážníků MP: 35 

Počet Asistentů prevence kriminality: 4 

 

Klíčové problémy k řešení (výstupy syntetické analýzy vytvořené pracovními skupinami): 

Problémové chování některých osob ve veřejném prostoru 

Obava z přítomnosti bezdomovců a jejich agresivního chování 

Obava z chování určitých osob – hlučné skupiny mladistvých či Romů 

V některých případech problematická komunikace CS a veřejnosti  

Stigmatizace CS a klientů sociálních služeb 

Předsudky a obavy bydlet v určité lokalitě 

Špatná úprava veřejného prostoru, nevlídná nebo zanedbaná veřejná prostranství 

Nedostatečné vedení dětí a mladistvých v rámci rodiny, chybějící rodičovské kompetence u některých 
rodičů 

Trestná činnost dětí, nedostatky ve výchově dětí v některých rodinách, vědomé odmítání 
společenských pravidel 

Bariéry ohrožených skupin k aktivnímu trávení volného času 

Zranitelnost cílové skupiny vůči nekalým praktikám a podvodům 

Snížená dostupnost některých služeb  

Město není připraveno na pomoc lidem bez domova, chybí nástroje k řešení bezdomovectví 

Riziko akutního zhoršení situace v důsledku zpřísnění dávkového systému 

Problémová komunikace mezi některými klienty, ÚP a NNO, nereálná očekávání od systému podpory 

Nepřipravenost pracovníků na komunikaci s lidmi v akutní krizi nebo silné frustraci a pocitu ohrožení 

Některým pracovníkům chybí větší odbornost a zkušenosti či ochota pomoci 

Složitý přístup k podpůrným opatřením. 
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2.2.4. Dluhová problematika 
MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ • ZÁKLADNÍ UKAZATELE • KLÍČOVÉ PROBLÉMY K ŘEŠENÍ 
 

Předlužení je dalším klíčovým problémem, který je u nemalé části osob výrazným faktorem sociálního 
vyloučení (je de facto pro některé osoby jeho začátkem či vede k výraznému prohloubení či zhoršení). 
Kromě vysokého podílů osob v exekuci, převyšujícího průměrnou krajskou hodnotu, jsou problémem 
také vícenásobné exekuce (průměr 5 a více), které se týkají většiny předlužených osob a implikují 
velmi obtížnou řešitelnost situace a posílení dalších rizik sociálního vyloučení (zvyšuje se riziko ztráty 
bydlení). V kontextu této situace vnímáme jako významnou bariéru řešení nedostatečné kapacity 
dluhového poradenství.  

 

Počet exekucí: 9070 

Počet osob v exekuci: 1790, tj. 8,47% populace 15+ v Břeclavi 

Průměrný počet exekucí na osobu: 5,07 

 

Počet osob v insolvenci: 282 

Podíl osob s nařízenou exekucí, které řeší svou situaci v rámci oddlužení: 6,3% 

 

Klíčové problémy k řešení (výstupy syntetické analýzy vytvořené pracovními skupinami): 

Nestabilní zajištění kapacit dluhového poradenství, pouze na omezenou dobu, hrozící fluktuace 
odborného týmu poraden 

Nedostatečná koordinace a spolupráce institucí při řešení předlužení  

Nedostatečné personální zajištění, nedostatečná informovanost pracovníků o dluhové problematice a 
základních nástrojích řešení a pomoci 

U některých pracovníků v kontaktu s klienty v náročných situacích nedostatečná průprava 
v komunikačních dovednostech a krizové intervenci 

Nízká míra finanční gramotnosti u části CS, špatná orientace v rizikových nabídkách a neznalost 
možností ochrany spotřebitele 

Obtížná srozumitelnost legislativy, bezradnost CS a neřešení problémů 

Velká nabídka rizikových půjček, nekalých praktik a jejich propagace 

Nízká informovanost a orientace obyvatel v pohledávkách vůči městu 

Vysoké dluhy na poplatcích za komunální odpad. 
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2.2.5. Zaměstnanost 
MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ • ZÁKLADNÍ UKAZATELE • KLÍČOVÉ PROBLÉMY K ŘEŠENÍ 
 

V oblasti zaměstnanosti je problémem jednak náročná situace řady osob, které se potýkají 
s dlouhodobou či v krátkém čase opakovanou nezaměstnaností, nejčastěji v důsledku kumulace více 
komplikujících faktorů sociálního vyloučení, k jejichž překonání zpravidla nestačí standardní 
systémové nástroje. Chybí komplexní specializovaná podpora schopná reagovat na tyto případy. 
Problémem je také situace řady osob, které sice legálně pracují (někdy v souhrnu i více než na plný 
úvazek), přesto se pohybují na hranici chudoby nebo i za ní.  

 

Počet uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstnanosti (podíl nezaměstnaných osob): 734 a 4,7 % 
(březen 2021) 

Počet uchazečů o zaměstnání v dlouhodobé evidenci 6M+ a jejich podíl v Břeclavi: 252 a 1,6 %  
(březen 2021) 

 

Klíčové problémy k řešení (výstupy syntetické analýzy vytvořené pracovními skupinami): 

Problematické zaměstnávání osob z CS z důvodu kumulace zpravidla více komplikujících faktorů 
(nízká nebo zcela chybějící kvalifikace, nízká míra sociálních i pracovních kompetencí, nevyhovující či 
nestabilní zázemí/bydlení, exekuce, horší možnosti zajištění péče o děti, v některých případech horší 
zdravotní stav či výskyt závislostí) 

Nízká efektivita podpůrných opatření ÚP – zpravidla nezabrání sociálnímu propadu  

Aktivity APZ často nevedou ke skutečnému rozvoji kompetencí a změně šancí na volném trhu práce 

Nedostatečná koordinace a spolupráce institucí při sociální práci nebo další podpoře klientů 

Nedostatečné personální zajištění, nedostatečná adekvátní podpora a vzdělávání pracovníků 

Chybějící dovednosti jednání s klienty v náročných životních situacích, chybějící dovednosti krizové 
intervence  

Špatná dostupnost zajištění péče o děti v době práce, zejména pro CS, nezajištěné stravování dětí 

Problematické zaměstnávání osob po výkonu trestu / bez čistého rejstříku  

Chybí koordinace zaměstnavatelů, předávání zkušeností, možností řešení 

Nízká úroveň propojení lokálních zaměstnavatelů. 
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2.2.6. Rodina a zdraví 
MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ • ZÁKLADNÍ UKAZATELE • KLÍČOVÉ PROBLÉMY K ŘEŠENÍ 
 

Nejčastějšími problémy v této oblasti jsou kombinace více komplikujících faktorů u rodin ohrožených 
sociálním vyloučením (nižší úroveň rodičovských kompetencí, materiálního zabezpečení i dalších 
zdrojů) a současně nedostatečné kapacity podpůrných služeb či jejich úplná absence, v důsledku 
čehož jsou jen omezené možnosti nabídnout ohroženým rodinám rychlou a účinnou pomoc. 
Problémem jsou také bariéry pro děti a rodiče ze sociálním vyloučením ohrožených rodin ve využívání 
běžné sítě volnočasových aktivit, které se nedaří překonávat aktuálně dostupnými nástroji.  
 

Klienti kurátora pro děti a mládež (za rok 2021): 155 

Týrané, zneužívané a zanedbávané děti (2021): 19 

Počet případů domácího násilí, kterému jsou přítomny nezletilé děti (řešeno OSPOD): 4 

Počet služeb SAS a jejich kapacita: 1 / 24 

Počet NZDM a jejich kapacita: 0 / 0 
 

Klíčové problémy k řešení (výstupy syntetické analýzy vytvořené pracovními skupinami): 

Chybějící nástroje k podpoře klientů v oblasti problematických vztahů v rodině (např. SAS RD, 
dostupná psychoterapie, asistované předávání dětí, mediace apod.) 

Nedostatek nástrojů (poraden, služeb) pro řešení zátěžových nebo krizových situací v rodině (např. 
odlehčovací služby, asistenční centra, mediace, odborná pomoc v případech domácího násilí, 
podpora v oblasti duševního zdraví apod). 

Chybí jednotné místo pro klienty řešící problém v oblasti rodiny, zájemci o službu neví, kam se obrátit 

Chybí potřebné prostory pro nové služby a aktivity 

Nedostatek terénních ambulantních i pobytových služeb pro cílovou skupinu (např. dětský psycholog, 
psychiatr, dětský logoped, odlehčovací služby, týdenní stacionář pro děti se zdravotním omezením 
nebo duševním onemocněním, středisko výchovné péče, posílení kapacit intervence při výskytu 
šikany apod.) 

Potřeba vysoké podpory ze strany města a kraje k rozšíření či udržení sociálních služeb 

Chybějící finanční zázemí pro poskytovatele 

Nedostatečné fyzické zázemí pro poskytovatele služeb 

Neatraktivita cílové skupiny a z toho plynoucí horší zajištění podpory a pomoci CS  

Podceňování důležitosti a celospolečenské prospěšnosti preventivních aktivit 

Nedostatečná prezentace dobrých praxí 

Nedostatečná či nekoordinovaná spolupráce pomáhajících pracovníků (města či NNO) s ÚP, 
v některých případech neochotné poskytování dávek HN 

Přetížení a vyhoření některých sociálních pracovníků  

Nesystematické řešení dluhů, nezaměstnanosti a nedostupnosti kvalitního bydlení 

Existující bariéry většího využívání volnočasových aktivit dětmi a mládeží z CS (finanční náročnost, 
chybějící vybavení, obavy a nezvyk rodičů, problematické zapojení některých dětí do kolektivu) 

Nedostatek míst pro trávení volného času 

Podceňování aktivního životního stylu a zdravých stravovacích návyků u ohrožených rodin.  
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2.3. Místní síť a její financování 

2.3.1. Sociální služby  
Celkový přehled sociálních služeb uvádíme v příloze č. 1. Stěžejní roli při řešení sociálního vyloučení 
mají sociální služby, především následující sociální služby prevence.  

Azylový dům (poskytovatel Oblastní charita Břeclav) 

Domov svaté Agáty Břeclav je pobytová sociální služba určená dospělým těhotným ženám a 
dospělým osobám s dětmi. Nabízí vhodné podmínky pro péči a výchovu dětí a podporu pro aktivní 
řešení obtížné životní situace. Vede uživatele k odpovědnosti a samostatnosti zejména při zajištění 
společné budoucnosti pro sebe a děti, aby co nejdříve zvládli samostatně žít v běžném společenském 
prostředí. 

Služba je poskytována dospělým těhotným ženám od 7. měsíce těhotenství, dospělým ženám nebo 
mužům s nezaopatřenými dětmi, kteří nemají vhodné podmínky pro péči a výchovu dětí nebo ztratili 
bydlení a nemohou nastalou situaci řešit vlastními silami nebo s podporou rodiny.  

Kontaktní centrum (poskytovatel Oblastní charita Břeclav) 

Kontaktní centrum s terénním programem poskytuje služby uživatelům návykových látek a osobám 
blízkým. Smyslem činnosti je snižovat rizika a pomáhat řešit problémy plynoucí z užívání návykových 
látek, a to způsobem vstřícným ke každému, kdo se rozhodne vyhledat pomoc. Nedílnou součástí 
služeb je ochrana veřejného zdraví. 

Cílovou skupinou zařízení jsou osoby starší 16 let – experimentální i pravidelní uživatelé návykových 
látek. Vedle nich se centrum zaměřuje na osoby jim blízké. Primární cílovou skupinou jsou problémoví 
(dlouhodobí a/nebo injekční) uživatelé nealkoholových drog. Uživatelům alkoholu nebo osobám 
závislým na hracích automatech je nabízeno poradenství a zprostředkování dalších odborných služeb. 

Nízkoprahové denní centrum (poskytovatel Oblastní charita Břeclav) 

Nízkoprahové denní centrum Břeclav poskytuje služby osobám bez přístřeší případně osobám žijícím 
v nevyhovujících hygienických podmínkách. Těmto osobám zajišťuje základní hygienické zázemí, 
poskytuje potravinový servis a v rámci osobní spolupráce nabízí možnosti řešení jejich nepříznivé 
situace. Konečným cílem služby je uživatel, který má zajištěno přiměřené ubytování a nepotřebuje již 
další podporu ze strany služby. 

Služby jsou poskytovány osobám starším 18-ti let, které jsou v nepříznivé sociální situaci, spojené 
zejména se ztrátou přístřeší, případně přebýváním v hygienicky nevyhovujících podmínkách. 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (poskytovatel IQ Roma servis, z.s.) 

Sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi mohou formou terénní či ambulantní využívat rodiny s 
dětmi, převážně romského původu, které jsou ohroženy sociálně nepříznivou situací, kterou neumí 
nebo nemohou řešit samy (konfliktní rodinné vztahy, nedůstojné bytové a nestabilní finanční 
podmínky, nevhodné výchovné a vzdělávací prostředí pro dítě apod.)  

Pracovníci služby se přitom zaměřují na zvyšování informovanosti, dovedností a sebedůvěry 
jednotlivých členů rodiny tak, aby byl zajištěn zdravý vývoj dítěte v rodině.   

Terénní programy (poskytovatel IQ Roma servis, z.s.) 

V rámci služby terénní programy je poskytováno poradenství lidem starším 15 let v oblasti bydlení, 
zadluženosti, zaměstnanosti a styku s úřady. Služba podporuje potenciál klientů a rozvíjí tak jejich 
dovednosti a samostatnost při řešení různých svízelných životních situací. Terénní sociální pracovníci 
navštěvují klienty doma nebo je doprovázejí na jednání s institucemi. 

V rámci služby je nabízeno i dluhové poradenství, kdy sociální pracovníci napomáhají s vyjednáváním 
splátkového kalendáře a právním poradenstvím. 
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Sociální rehabilitace (poskytovatel Práh jižní Morava, z.ú) 

Služba sociální rehabilitace je poskytována převážně v terénu lidem ve věku 11+ s psychickými 
problémy, kteří se v důsledku psychické krize a nemoci ocitli v nepříznivé sociální situaci, tzn. lidé, 
kteří potřebují podporu řešit úkony či problémy v oblastech sociálních vztahů, volného času, bydlení, 
práce, učení, zdraví, péči o sebe či vnímání smyslu a významu života. 

Kompletní přehled sociálních služeb včetně detailních informací o kapacitách a úvazcích poskytuje 
tabulka uvedená v příloze č. 18. 

2.3.2. Další služby a aktivity 
Město Břeclav 

Odbor sociálních věcí 

Úsek sociálních služeb zaměstnává čtyři sociální pracovníky – kurátory pro dospělé osoby v celkovém 
počtu tří úvazků. Provádějí cílené sociální šetření u osob nacházejících se v nepříznivé sociální 
situaci, u osob ohrožených sociálním vyloučením. Situaci těchto osob analyzují a poskytují sociálně-
právní poradenství a podporu k jejímu řešení.  

Úsek sociálně právní ochrany dětí vykonává zejména agendu související s hájením zájmů dětí u 
rozcházejících se rodičů, vyhledává a monitoruje děti, u kterých je potřeba zajistit pěstounskou péči 
nebo osvojení, zabývá se řešením situací s problematickým chováním nezletilých dětí. 

Odbor majetkový 

Domovníci-preventisté organizačně spadají pod Odbor majetkový a pracují v úzké spolupráci s 
Asistenty prevence kriminality. Hlavními cíli jsou jak samotná podpora jejich činnosti, zvýšení jejich 
kompetencí a uplatnění na pracovním trhu, tak zvyšování pocitu bezpečí na území sociálně vyloučené 
lokality – lokalita s vyšším počtem lidí ohrožených sociálním vyloučením. 

Městská policie 

Asistenti prevence kriminality zvyšují pocit bezpečí ve městě a nerepresivní činností přispívají ke 
zmírnění tzv. pouliční kriminality. Pomocí asistentů dochází k navazování lepší komunikace mezi 
obyvateli vyloučených lokalit, městem a dalšími subjekty. Projekt je také zaměřen na podporu 
samotných asistentů, formou vzdělávání a supervize, na zvýšení jejich kompetencí. Přispívá tak k 
jejich sociálnímu začleňování. 

Další činností, kde městská policie je spolupracující organizací, je lektorská činnost na dětském 
dopravním hřišti, která tvoří významnou část volnočasových aktivit zejména v letních měsících. 

Technické služby 

Realizují projekt Odstraňování bariér pro vstup na trh práce v Břeclavi, který je zaměřen na pomoc 
osobám sociálně vyloučeným nebo sociálním vyloučením ohroženým při začleňování se zpět do 
společnosti a na otevřený trh práce v Břeclavi, prostřednictvím aktivit jako jsou: pracovní poradenství, 
realizace vzdělávacích aktivit či vytvoření tréninkových pracovních míst a dosáhnutí praktické aplikace 
a ukotvení získaných dovedností CS. 

Úřad práce ČR, kontaktní pracoviště Břeclav 

V rámci působnosti v oblasti zaměstnanosti úřad práce zejména eviduje uchazeče a zájemce o 
zaměstnání, poskytuje podporu v nezaměstnanosti, eviduje volná pracovní místa, provádí aktivní 
politiku zaměstnanosti (příspěvky SÚPM, VPP, rekvalifikace), povoluje agentury práce (generální 
ředitelství), poskytuje pomoc osobám se zdravotním postižením (pracovní rehabilitace), poskytuje 
příspěvky zaměstnavatelům osob se zdravotním postižením na chráněných pracovních místech, 
rozhoduje o povolení k zaměstnání pro cizince z třetích zemí. 
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Probační a mediační služba Břeclav 

Zajišťuje dohled nad obviněným, obžalovaným, odsouzeným, jeho odborné vedení, pomoc, kontrolu 
chování a spolupráci s rodinným a sociálním prostředím. Dozoruje začleňování obviněného resp. 
pachatele do života společnosti bez dalšího porušování zákona. V Břeclavi působí 4 pracovníci, počet 
evidovaných případů se pohybuje mezi 230 – 250, se zastoupením cca 40% přípravné řízení a 60% 
vykonávací řízení. 

Další organizace působící ve městě Břeclav poskytující sociální služby nebo sociální péči 
s důrazem na sociální začleňovaní: 
Apoštolská církev (Oneway - klub pro mladé lidi, Poštolka – klub maminek s dětmi, Na dosah – 
potravinová pomoc) 
Římskokatolická farnost Břeclav 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Břeclavi (centrum pro děti a rodiče BETHSEDA) 
2. přední hlídka Royal Rangers Břeclav – celoroční činnost založena na pravidelných schůzkách 
s dětmi (4-26 let), organizování víkendových akcí a letních táborů s cílem motivovat k aktivnímu životu 
bez sociopatogenních jevů. Počet zúčastněních dětí z Břeclavi je cca 45. 
Klubík Břeclav z.s. – podpora rodičů a dětí v rozvoji rodičovství a jejich vzájemného vztahu, podpora 
cca 120 členů rodiny. 
Spondea z.ú. – intervenční centrum (pomoc lidem zasaženým domácím násilím, jediné intervenční 
centrum v JMK, počet klientů z Břeclavi je ročně cca 20), krizová pomoc (práce s celým rodinným 
systémem, který může být výrazně narušen v případě nějaké krize – pomoc ve formě odborného 
poradenství, předpokládaný počet klientů z Břeclavi je ročně cca 40 osob) 
Linka bezpečí – bezplatné poradenství dětem a mladým lidem v obtížných životných situacích a při 
řešení každodenních problémů. V průběhu roku přijme linka bezpečí z města Břeclav cca 400 
kontaktů.  
Společnost Podané ruce o.p.s. – podpora a pomoc lidem závislým, ohroženým závislostí a jejich 
blízkým. Realizace programů primární prevence rizikového chování. Programy jsou určeny pro žáky I. 
a II. stupně ZŠ (cca 400 žáků) 
Adra o.p.s – dobrovolnická činnost, pomoc lidem v nouzi, charitativní obchod ADRA, Sociální šatník. 
 

2.3.3. Přehled zdrojů financování místní sítě a rozvojových aktivit 
Zdroje financování - město Břeclav 

Dotační program Podpora činností v sociální oblasti poskytovaná občanům města Břeclavi v 
roce 2022 (mimo služby v Minimální síti ORP Břeclav). 

Sociální činnost – aktivity pro sociálně potřebné občany města Břeclav – konkrétní volnočasové 
aktivity pro děti, mládež, seniory, zdravotně postižené, soc. vyloučené, rodiny s dětmi, dobrovolnictví + 
registrované sl. mimo ORP Břeclav, které poskytují služby občanům Břeclavi.  
Alokace finančních prostředků z rozpočtu města 650 000 Kč.    
                                                   
Dotační program Podpora základních činností registrovaných sociálních služeb v oblasti 
poskytování sociálních služeb občanům ORP Břeclav na rok 2022 (garance u služeb v minimální 
síti ORP Břeclav).  
Alokace finančních prostředků z rozpočtu města 4 350 000 Kč. 
 

Dotační program Fond malých sociálních projektů                             
Materiálně technické vybavení – PC, hudební nástroje, sport a výtvarné potřeby…sloužící k aktivitám 
v sociální oblasti na území města Břeclavi.  
Alokace finančních prostředků z rozpočtu města 350 000 Kč. 
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Zdroje financování - Jihomoravský kraj v oblasti sociální a rodinné politiky 

Státní dotace pro poskytovatele sociálních služeb dle § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách (podpora financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a 
forem soc. služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů soc. služeb, a to v 
návaznosti na § 95 zák. č. 108/2006 Sb., o sociálních službách). Získané dotační prostředky na rok 
2022 ve výši 52 337 600 Kč. 

Spolufinancování dotace MPSV z rozpočtu JMK dle § 105 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách (podpora financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a 
forem soc. služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů soc. služeb a to v 
návaznosti na § 95 zák. č. 108/2006 Sb., o sociálních službách). Získané dotační prostředky na rok 
2022 ve výši 5 381 700 Kč. 

Podpora služeb pro rodiny poskytovaných nestátními neziskovými organizacemi (podpora 
neinvestičních pro-rodinných aktivit nestátních neziskových organizací za účelem rozvoje stability 
rodiny, mezigeneračních vztahů, partnerských a rodičovských kompetencí). Získané dotační 
prostředky na rok 2022 ve výši 100 000 Kč. 

Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí (podpora neinvestičních pro-rodinných a pro-
seniorských aktivit na úrovni obcí v Jihomoravském kraji v souladu s Koncepcí rodinné politiky pro 
všechny generace 2020-2030). Získané dotační prostředky na rok 2022 ve výši 56 000 Kč. 

Podpora vybraných služeb sociální prevence na území JMK (azylové domy, intervenční centra, 
sociálně terapeutické dílny). Získané dotační prostředky na rok 2022 ve výši 3 098 800 Kč. 

Podpora služeb pro pečující osoby (neinvestiční podpora neformálně pečujících osob o člena 
rodiny zdravotně postiženého nebo s dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem nebo seniora 
prostřednictvím aktivit nestátních neziskových organizací). Získané dotační prostředky na rok 2022 ve 
výši 54 000 Kč. 

Dotační program pro oblast prevence kriminality (podpora neinvestičních preventivních aktivit na 
úrovni obcí v Jihomoravském kraji zaměřených na sociální, situační prevenci a informování občanů o 
možnostech ochrany před trestnou činností). Získané dotační prostředky na rok 2022 ve výši           
67 500 Kč. 

Podpora výstavby domů s byty zvláštního určení na území JMK pro rok 2022 – 2023. Získané 
dotační prostředky 406 000 Kč. 

Zdroje financování na státní úrovni 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Dotační titul na činnosti vykonávané obcemi s rozšířenou působností a hl. m. Prahou v oblasti 
sociálně-právní ochrany dětí pro aktuální rok. 

Dotační titul na výkon činností sociální práce s výjimkou agendy sociálně-právní ochrany dětí na 
aktuální rok. 

Financování sociálních služeb dle § 101a a § 105 zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách. 

Ministerstvo vnitra 

Program prevence kriminality na místní úrovni pro aktuální rok. 

Zdroje financování na úrovni EU / nadnárodní úrovni 

Fondy EU. 
Fondy EHP a Norska. 

Soukromé nadace a dárci 
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3. Návrhová část  
Návrhová část je klíčovou součástí Plánu, která obsahuje společně formulované dlouhodobé vize 
a globální cíle, z nich vycházející specifické cíle a popisují základní parametry plánovaných 
intervencí, které budou dále zpřesňovány v Akčním plánu. Vzhledem ke komplexnosti problematiky 
bylo přistoupeno ke strukturování návrhové části Plánu dle odborného zaměření expertních 
pracovních skupin, které se na tvorbě podílely; v souladu s jejich zaměřením obsahuje návrhová část 
těchto pět tematických oblastí:  

1. Bydlení 
2. Bezpečnost a prevence kriminality 
3. Dluhy 
4. Zaměstnanost 
5. Rodina a zdraví 

Tvorba této strategie intervence vycházela z metodiky Koordinovaného přístupu k sociálnímu 
vyloučení (KPSV21+), principiálně se opírala zejména o model logického rámce, rozšířený o 
know-how a zkušenosti pracovníků města, Agentury a spolupracujících partnerů. 

Proces tvorby strategie zahrnoval tyto fáze, které proběhly paralelně pro každou tematickou oblast: 

1. Desk research – shromáždění a představení „tvrdých dat“ k dané problematice 
2. Brainstorming – generování popisu lokálních problémů a jejich příčin podle znalostí a 

zkušeností členů pracovních skupin (s ohledem na zastoupení pohledů z různých hledisek –
osob, žijících v podmínkách sociálního vyloučení či ohrožení, veřejnosti, pomáhajících 
organizací, zástupců veřejné správy apod.). 

3. Prioritizace problémů k řešení: z velmi široké mapy problémů a jejich příčin, ukazující 
komplexnost a složitou provázanost jevů spojených s chudobou a sociálním vyloučením, 
vybírají členové „trsy“ problémů k řešení. Kritériem výběru je důležitost a relevantnost 
problému, a současně jeho řešitelnost z hlediska lokálního kontextu. 

4. Brainstorming II – shromáždění a shrnutí všech možných nástrojů k řešení prioritizovaných 
problémů. Ke každému „trsu“ problémů vybranému v předchozí fázi pracovní skupina složená 
ze zástupců města, Agentury a lokálních expertů a zástupců relevantních institucí navrhne 
všechny známé nástroje k možnému řešení/zmírnění daného problému. Návrhy možných 
řešení doplňují také experti Agentury s možným přenosem dobré praxe či úspěšného řešení 
v jiné lokalitě či zahraničí.  

5. Výběr finální strategie intervence. Zahrnuje formulaci dlouhodobé vize (jak by mělo vypadat 
řešení a jeho praktické dopady přibližně v horizontu roku 2027). Na dlouhodobou vizi navazuje 
formulace strategických cílů, které vybírají a propojují nástroje a aktivity navržené 
v předchozích bodech v kontextu místních kapacit a zdrojů. 

Tento Plán popisuje zvolenou strategii intervence na dlouhodobé úrovni, vzhledem k době vzniku a 
horizontu platnosti má ambici zejména popsat základní parametry navrhovaných řešení v obecné 
rovině s tím, že konkrétnější parametry (např. dílčí projekty, jejich přesné zaměření, rozpočet, 
podrobnější časový harmonogram a detaily implementace) budou doplněny dílčím dokumentem 
v podobě Akčního plánu s kratší dobou platnosti, aby mohl reagovat jednak na měnící se podmínky a 
potřeby, místní kontext a kapacity, a v neposlední řadě na dostupné zdroje a příležitosti.  
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Základní členění návrhové části na prioritní oblasti a specifické cíle: 
1 Bydlení 
1.1 Navýšení kapacit standardního bydlení a zvýšení jeho dostupnosti i pro ohrožené skupiny obyvatel  

1.2 Fungující systém plánování a koordinace aktivit v oblasti bydlení 

1.3 Sociální práce a nástroje prevence a pomoci v oblasti bydlení včetně aktivizace a zplnomocňování 
CS prostřednictvím komunitní práce 

 

2 Bezpečnost a prevence kriminality 
2.1 Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora spolupráce aktérů 

2.2 Podpora a rozvoj aktivit pro mládež ohroženou rizikovým chováním či způsobem života, aktivní 
práce s rodiči a komunitou 

2.3 Zajištění komunikace v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality, osvětová činnost a poradenství 

2.4 Práce s veřejným prostorem (destigmatizace, údržba a zlepšení stavu rizikových míst) 

 

3 Dluhy 
3.1 Zajištění kapacit dluhového poradenství  

3.2 Osvěta a podpora finanční gramotnosti u ohrožených skupin obyvatel 

3.3 Propojování relevantních aktérů, institucí a podpora jejich spolupráce  

3.4 Vzdělávání a odborná podpora relevantních aktérů  

 

4 Zaměstnanost 
4.1 Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupin 

4.2 Odstraňování bariér pro vstup a udržení se na trhu práce 

4.3 Podpora vzniku pracovních míst, rozvoj sociálního podnikání a síťování zaměstnavatelů 

 

5 Rodina a zdraví 
5.1 Adekvátní síť služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami 

5.2 Synergická spolupráce, koordinace práce a vytváření podmínek pro kvalitní poskytování služeb 

5.3 Zajištění infrastruktury a zázemí pro práci s ohroženými dětmi, mládeží a rodinami 
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Prioritní oblast 1: Bydlení 
Vize:  

V roce 2027 je Břeclav městem s fungující koncepcí bydlení, která zohledňuje a řeší potřeby všech 
obyvatel města. Městu se daří navyšovat bytový fond a pečovat o něj. Organizace, instituce a vedení 
města spolupracují a aktivně řeší problémy, pomáhají lidem získat a udržet standardní bydlení. Počet 
lidí žijících v nevyhovujících podmínkách (bez střechy, bez bytu, v přelidněném či nestabilním bydlení) 
se daří snižovat. Díky tomu klesá výskyt návazných problémů a zvyšuje se kvalita života.  

Globální cíl: Zvýšit podíl osob ve standardním bydlení 

Specifický cíl 1.1: Navýšení kapacit standardního bydlení a zvýšení jeho dostupnosti i 
pro ohrožené skupiny obyvatel  

 
Očekáváná 
změna 

Město aktivně pracuje na rozvoji svého bytového fondu. Využije vhodné pozemky či 
objekty pro stavbu či rekonstrukci za účelem vzniku nových kapacit městského 
bydlení. Dostupnost bydlení bude zvyšovat také využíváním alternativních nástrojů 
(podporou pronájmu bytů soukromých vlastníků, např. prostřednictvím sociální 
realitní agentury, vytvořením fondu podpory zabydlování apod.) Město zlepší 
správu a údržbu bytového fondu, včetně oživení venkovních prostor zejména 
v lokalitě Na Zahradách, Riegrova, Krátká. Město vytvoří vhodné kapacity pro 
krizové ubytování osob v bytové nouzi. 

Návrhy 
aktivit 

- Vytipování pozemků či objektů k odkupu / výstavbě / rekonstrukci pro účely 
bydlení a průběžná aktualizace 

- Výstavba a následný pronájem sociálního / dostupného bydlení 
- Údržba / rekonstrukce stávajících městských bytů a revitalizace okolí 
- Vytvoření systému podpory zabydlování v soukromých bytech (sociální realitní 

agentura, fond zabydlování) 
- Vybudování kapacit krizového ubytování  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce a partneři 

Specifický cíl 1.2: Fungující systém plánování a koordinace aktivit v oblasti bydlení 

 
Očekáváná 
změna 

Město Břeclav bude problematiku bydlení řešit na úrovni odborné platformy 
společně s dalšími relevantními partnery. Rozhodování bude probíhat na základě 
validních dat a reflexe problémů, včetně dobré terénní znalosti; klíčová data budou 
průběžně aktualizována. Město bude mít koncepci bydlení, která nastaví základní 
parametry systému bydlení, s přihlédnutím k potřebám všech obyvatel města, 
včetně osob nízkopříjmových či znevýhodněných na trhu s bydlením. Město 
reviduje pravidla pro přidělování bytů a další metodické postupy v oblasti bydlení, 
aby odpovídaly aktuálním nejlepším znalostem a zkušenostem v oboru. 
Prostřednictvím komunitní práce bude posílena participace osob sociálně 
vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených na rozhodování a řešení 
sociálního vyloučení. 

Návrhy 
aktivit 

- Udržení fungující platformy bydlení se zastoupením relevantních partnerů 
- Průběžná aktualizace dat a reflexe situace v oblasti bydlení 
- Příprava, schválení a implementace koncepčních materiálů v oblasti bydlení  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce a partneři 
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Specifický cíl 1.3: Sociální práce a nástroje prevence a pomoci v oblasti bydlení 
včetně aktivizace a zplnomocňování CS prostřednictvím komunitní práce 

 
Očekáváná 
změna 

V Břeclavi budou zajištěny nástroje sociální práce a prevence problémů v oblasti 
bydlení v dostatečné kapacitě a odbornosti tak, aby se dostalo kompetentně 
poskytnuté odborné pomoci všem, kdo ji budou potřebovat.  

Město bude aktivně vytvářet podmínky pro koordinaci a mezioborovou spolupráci 
poskytovatelů.  

Návrhy 
aktivit 

- Posílení sociální práce v oblasti bydlení, včetně terénní sociální práce a dalších 
nástrojů (podpora zabydlování, mediace aj.) 

- Vytvoření intervenčního multioborového terénního týmu  
- Udržení a další podpora domovníků-preventistů  
- Aktivity k rozvoji sousedských vztahů a řešení konfliktů, včetně rozvoje 

komunitní práce a dalších participativních aktivit 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce a partneři 
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Prioritní oblast 2: Bezpečnost a prevence kriminality 
Vize:  

Břeclav bude v roce 2027 městem s nízkou úrovní kriminality a vysokou mírou vnímaného pocitu 
bezpečí pro obyvatele i návštěvníky. V Břeclavi budou dobře zavedeny fungující nástroje prevence 
kriminality reagující na aktuální potřeby, jednotlivé nástroje a aktivity budou efektivně spolupracovat 
jak mezi sebou, tak s dalšími institucemi, partnery a pomáhajícími službami. Témata bezpečnosti i 
jednotlivá opatření budou komunikována s obyvateli města, budou vytvářeny podmínky pro aktivní 
zapojení veřejnosti. Ve městě panuje sociální soudržnost a všechny skupiny obyvatel participují na 
veřejném a společenském životě ve městě. 

Globální cíl: Zvýšit pocit bezpečí obyvatel. 

Specifický cíl 2.1: Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora 
spolupráce aktérů 

Očekáváná 
změna 

Město udrží osvědčené nástroje prevence kriminality, zejména APK a DP, podpoří 
jejich personální stabilizaci a odborný růst. Dojde k výraznějšímu posílení 
spolupráce s terénními sociálními pracovníky města i NNO, podpoře síťování a 
zapojování odborných návazných služeb (krizová intervence, odborná pomoc 
v oblasti duševního zdraví, adiktologie, pomoc obětem TČ, osamělým osobám 
v nouzi apod.) Problémy spojené s rizikem eskalace společenského napětí budou 
řešeny odborným multidisciplinárním týmem; budou vytvořeny podmínky pro 
efektivní informování a participativní zapojení veřejnosti a všech dotčených osob. 

Návrhy 
aktivit 

- Personální, finanční a odborná stabilizace týmu APK a DP 
- Posílení terénních služeb a dalších návazných aktivit pro řešení problémových 

či potenciálně rizikových situací ve veřejném prostoru 
- Vytvoření a implementace (pilotní testování) metodiky multidisciplinární 

spolupráce aktérů v oblasti bezpečnosti a prevence  

Gestor Město Břeclav, MP, NNO a další lokální instituce a partneři 
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Specifický cíl 2.2: Podpora a rozvoj aktivit pro mládež ohroženou rizikovým chováním 
či způsobem života, aktivní práce s rodiči a komunitou 

Očekáváná 
změna 

Pro děti a mládež bude v Břeclavi existovat široká paleta aktivit a příležitostí 
k hodnotnému trávení volného času a osobnímu rozvoji. Město společně s partnery 
bude usilovat o dostupnost těchto aktivit i pro nízkopříjmové či jinak znevýhodněné 
skupiny. Pro neorganizovanou mládež ohroženou rizikovým chováním budou 
existovat účinné a atraktivní nástroje prevence a podpory při řešení jejich 
nepříznivé sociální situace.  

Návrhy 
aktivit 

- Zřízení NZDM, podpora terénních aktivit pro neorganizované děti a mládež 
- Podpora práce s dětmi v rámci participativních aktivit a komunitní práce (např. 

formou samosprávy, dobrovolnictví, participativních projektů mládeže pro děti a 
mládež, apod.) 

- Koordinace a aktivní odstraňování bariér při zapojení ohrožených dětí a 
mládeže do konvenčních volnočasových aktivit a do činnosti dětských 
organizací a spolků 

- Vytvoření a rozvoj probačních či resocializačních programů pro ohrožené děti a 
mládež se zaměřením na zlepšení vztahů, sebevědomí a prosociálního 
chování, zlepšení sociálních dovedností a řešení problémů.  

- Aktivity zajišťující koordinaci s místními partnery, platformami a spolky a 
efektivní komunikaci opatření vůči veřejnosti, zejména k cílovým skupinám 

Gestor Město Břeclav, MP, NNO a další lokální instituce a partneři a spolky 

Specifický cíl 2.3: Zajištění komunikace v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality 
včetně osvětové činnosti a poradenství 

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav efektivně komunikuje s občany, aktivně řeší rizika v podobě 
nekalých praktik, rizikových služeb či podvodů; efektivně poskytuje podporu a 
pomoc obětem a realizuje prevenci zejména směrem ke zranitelným skupinám 
obyvatel.  

Návrhy 
aktivit 

- Aktivní osvěta a upozorňování na rizika (nekalé obchodní praktiky, aktuálně 
hrozící podvodné aktivity apod.) zejména s ohledem na zranitelné cílové 
skupiny 

- Poskytování poradenství a právní, psychologické i sociální pomoci obětem 
trestné činnosti či nekalých praktik a podvodů, aktivní reporting původců Policii 

- Participativní tvorba koncepce prevence kriminality se zapojením odborné 
veřejnosti i obyvatel města, efektivní a srozumitelná komunikace opatření  

Gestor Město Břeclav, MP, NNO a další lokální instituce a partneři 
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Specifický cíl 2.4: Práce s veřejným prostorem (destigmatizace, údržba a zlepšení 
stavu rizikových míst) 

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav bude za aktivního zapojení veřejnosti, místních organizací a 
občanské společnosti aktivně mapovat místa spojená s pocitem nebezpečí, 
nepořádku či konfliktního soužití a participativně plánovat kroky vedoucí ke 
zlepšení – opravy, rekultivaci, destigmatizaci těchto míst vůči veřejnosti.  

Město aktivně a participativně pečuje o veřejný prostor, opravuje mobiliář a 
prvky občanské vybavenosti, přitom zvýšenou pozornost a péči věnuje rekultivaci a 
opravám veřejných prostranství v oblastech s vyšším podílem osob ohrožených 
sociálním vyloučením.  

Návrhy 
aktivit 

- Participativní plánování v městském prostoru  
- Aktivní zapojování veřejnosti prostřednictvím platforem, spolků a 

participativních metod práce s veřejností  
- Průběžné mapování rizikových míst a participativní plánování vhodné 

intervence 
- Péče o veřejný prostor a mobiliář zejména v lokalitách s vyšším podílem osob 

ohrožených sociálním vyloučením 
- Město udržuje síť sportovišť včetně dětského dopravního hřiště jako důležitou 

součást vybavenosti pro aktivity dětí a mládeže 

Gestor Město Břeclav, MP, NNO a další lokální instituce a partneři 
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Prioritní oblast 3: Dluhová problematika 
Vize:  

V Břeclavi je dostupné kvalitní dluhové poradenství s dostatečnou kapacitou, zajištěna osvěta, 
vzdělávání finanční gramotnosti a propagace možností řešení dluhů vůči ohroženým skupinám 
obyvatel. Vzroste počet osob, které své dluhy aktivně řeší. Relevantní orgány veřejné správy aktivně 
hledají a odstraňují bariéry řešení předlužení, spolupracují mezi sebou i s odborníky a dalšími partnery 
a aktivně se podílejí na řešení problému předlužení. Počet osob ohrožených dluhy se daří v Břeclavi 
postupně snižovat.  

Globální cíl: Snížit míru předlužení obyvatel města  

Specifický cíl 3.1: Zajištění kapacit dluhového poradenství  

Očekáváná 
změna 

V Břeclavi je zajištěno stabilně dostupné bezplatné dluhové poradenství 
s dostatečnou kapacitou, aby každý, kdo potřebuje řešit problémy spojené 
s předlužením, mohl využít kvalifikovanou odbornou pomoc, včetně např. řešení 
komplikovaných vícečetných exekucí, přípravy insolvenčních návrhů, provázení 
procesem oddlužení apod. Dochází k postupnému snižování počtu osob 
ohrožených předlužením. Osoby, které se dostanou z dluhové pasti, se vrací 
k běžné ekonomické aktivitě, jsou výrazně méně ohroženi ztrátou bydlení, stresem, 
u dětí předčasným neúspěšným ukončením vzdělávání apod. 

Návrhy 
aktivit - Zajištění stabilního provozu odborné dluhové poradny v Břeclavi 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce 

  

Specifický cíl 3.2: Osvěta a podpora finanční gramotnosti u ohrožených skupin 
obyvatel 

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav prostřednictvím vlastních aktivit i ve spolupráci s dalšími institucemi 
a partnery zajišťuje dobrou informovanost osob ohrožených předlužením o 
možnostech řešení jejich situace. Pro zvlášť zranitelné skupiny osob nabízí vhodné 
preventivní programy, osvětu v oblasti finanční gramotnosti a aktivní komunikaci 
propagující možnosti řešení předlužení. Narůstá počet osob, které svou 
nepříznivou dluhovou situaci aktivně řeší.  

Návrhy 
aktivit 

- Realizace programů osvěty a podpory finanční gramotnosti u ohrožených 
skupin 

- Propagace možností řešení dluhů  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce  
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Specifický cíl 3.3: Propojování aktérů, institucí a podpora spolupráce  

Očekáváná 
změna 

Místní instituce a subjekty veřejné správy aktivně odstraňují bariéry, které ztěžují 
osobám ohroženým předlužením řešení jejich situace; aktivně mezi sebou 
spolupracují a podporují cílovou skupinu při hledání řešení. Klíčoví pracovníci 
institucí a pomáhajících profesí v přímé práci s ohroženou skupinou mají základní 
znalosti o možnostech řešení dluhů a nastavené funkční postupy síťování a 
odborné podpory či předávání klientů na specializované dluhové poradny či vhodné 
návazné služby. Ohrožené osoby více důvěřují pracovníkům veřejné správy a 
aktivněji řeší svou situaci. 

Návrhy 
aktivit 

- Aktivní odstraňování bariér při řešení předlužení 
- Nastavení postupů spolupráce, síťování, informování a předávání klientů 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce 

 

Specifický cíl 3.4: Vzdělávání a odborná podpora relevantních aktérů (dluhových 
poradců, sociálních pracovníků, zástupců relevantních institucí) 

Očekáváná 
změna 

Alespoň základní přehled o problematice dluhů a možnostech jejich řešení budou 
mít všichni relevantní pracovníci veřejné správy a pomáhajících profesí v přímé 
práci s ohroženou cílovou skupinou. Specialisté na řešení dluhů mají adekvátní 
odborné vzdělání a metodickou podporu. Dochází k předávání zkušeností a 
aktualizaci znalostí a postupů vzhledem k proměnám legislativy.  

Návrhy 
aktivit 

- Průběžné vzdělávání pracovníků veřejné správy a relevantních organizací či 
institucí v základech dluhové problematiky a možnostech řešení  

- Zapojení zástupců veřejné správy, institucí do platformy dluhového poradenství  
- Zajištění specializovaného odborného vzdělávání pro pracovníky dluhových 

poraden či služeb zaměřených na řešení předlužení 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce 
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Prioritní oblast 4: Zaměstnanost 
Vize:  

V Břeclavi se vyplatí pracovat. A to i lidem, kteří dříve nebyli na pracovním trhu úspěšní. Situaci se 
daří zlepšovat díky kvalitním programům zaměřeným na zvyšování kompetencí a individuální podporu 
prostřednictvím široké palety nástrojů. Investice vložené do vzdělání a podpory lidí se vyplácí. 
Zaměstnavatelé nacházejí nové zaměstnance i mezi ohroženými skupinami a hledají nové cesty 
k jejich udržení, osobnímu i pracovnímu rozvoji. Zaměstnavatelé si vyměňují zkušenosti, rozvíjí se 
sociální podnikání. Počet osob, které dlouhodobě selhávají na trhu práce, se daří snižovat. U osob 
zapojených do pracovních aktivit se zvyšuje životní spokojenost, sebevědomí, jistota udržení bydlení, 
zlepšuje se fungování rodiny a vzdělávání dětí.   

Globální cíl: Snížit podíl osob dlouhodobě nezaměstnaných a opakovaně neúspěšných na trhu práce 

Specifický cíl 4.1: Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupin 

Očekáváná 
změna 

Pro osoby ohrožené na trhu práce v Břeclavi (dlouhodobě nezaměstnaní, 
opakovaně neúspěšní nebo znevýhodnění na trhu práce) budou k dispozici 
programy zaměřené na zvyšování kompetencí, zejména na rozvoj měkkých 
dovedností (sebeprezentace, komunikace, řešení konfliktů apod.), ale i na doplnění 
dalších znalostí či pracovních dovedností, tak aby účastníci zvýšili svou 
uplatnitelnost na trhu práce. Dále bude možnost vyzkoušet, rozvíjet a posilovat 
získané dovednosti prostřednictvím tréninkových pracovních míst, nebo nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti. Bude zajištěna podpora prostřednictvím mentoringu, 
koučování a pracovního poradenství.  

Návrhy 
aktivit 

- Rozvoj programů pro zvyšování kompetencí ohrožených cílových skupin 
- Doplnění znalostí v tématech implikujících konkurenceschopnost na trhu práce 
- Tréninková pracovní místa a další nástroje pro rozvíjení dovedností a 

zkušeností 
- Zajištění podpory prostřednictvím pracovního poradenství, mentoringu, 

koučování apod.  

Gestor Město Břeclav, ÚP, NNO a další lokální instituce 
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Specifický cíl 4.2: Odstraňování bariér pro vstup a udržení se na trhu práce 

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav společně s dalšími institucemi a partnery hledá cesty k identifikaci a 
k efektivnímu odstraňování bariér, které brání ohroženým či znevýhodněným 
skupinám obyvatel ve vstupu a v udržení se na trhu práce. Lépe dosažitelné budou 
především možnosti zajištění péče o děti (a to i pro nízkopříjmové či sólo rodiče), 
zlepší se také mobilita těchto osob při dojíždění do zaměstnání a díky 
koordinované podpoře zaměstnavatelů a dluhovému poradenství se podaří také 
častěji zaměstnávat osoby zatížené exekucemi, což se reálně projeví zlepšením 
jejich životních podmínek.  

Návrhy 
aktivit 

- Zlepšení možností zajištění péče o děti, zejména pro nízkopříjmové či sólo 
rodiče 

- Zvýšení mobility ohrožených skupin (podpora získání ŘP, příspěvek či 
zapůjčení kola, posílení MHD, svozy zaměstnanců apod.)  

- Doprovázení a podpora prostřednictvím kvalitního pracovního poradenství, 
mentoringu, koučování, eventuálně dalších nástrojů  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce a zaměstnavatelé 

Specifický cíl 4.3: Podpora vzniku pracovních míst, rozvoj sociálního podnikání a 
síťování zaměstnavatelů  

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav společně s dalšími institucemi a partnery aktivně podporuje vznik 
nových pracovních míst pro osoby znevýhodněné či ohrožené na trhu práce a 
současně k tomu nabízí takové možnosti jejich podpory, které ve výsledku pro 
cílovou skupinu přináší přidanou hodnotu – zapojení do společnosti a vyšší kvalitu 
života (nové dovednosti, společenské kontakty, seberealizaci, zlepšení ekonomické 
situace, vyšší úroveň jistoty v oblasti bydlení, vztahů apod.). V rámci sociálního 
podnikání uplatnění a seberealizaci najdou i osoby s výraznějším znevýhodněním. 
Pro výměnu zkušeností a dobrých praxí vznikne platforma, která propojí 
zainteresované zaměstnavatele i poskytovatele podpory pro cílovou skupinu.  

Návrhy 
aktivit 

- Podpora vzniku pracovních míst pro znevýhodněné skupiny obyvatel 
- Rozvoj sociálního podnikání  
- Síťování zaměstnavatelů a organizací poskytujících podporu / poradenství / 

mentoring apod. 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální instituce a zaměstnavatelé 
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Prioritní oblast 5: Rodina a zdraví  
Vize: V Břeclavi funguje kvalitní síť služeb a aktivit, které jsou připraveny efektivně pomáhat 
ohroženým dětem, mládeži a rodinám, podpořit je při řešení rozličných životních situací. Každý, kdo to 
bude potřebovat, bude vědět, kam se obrátit pro pomoc. Jednotlivé služby, aktivity a odborníci budou 
efektivně spolupracovat ve prospěch svých klientů, učit se nové postupy a rozvíjet svůj potenciál. 
Všichni poskytovatelé služeb mají pro svou práci zajištěno kvalitní zázemí. Prevence se vyplácí. 
Každá pomoc, která je dětem či ohroženým rodinám poskytnuta zmírní mnohem vážnější problémy 
v budoucnu.  

Globální cíl: Zajistit kvalitní a dostupnou síť sociálních služeb a nástrojů reagujících na potřeby 
jednotlivců i rodin.  

Specifický cíl 5.1: Adekvátní síť služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a 
rodinami 

Očekáváná 
změna 

V Břeclavi je vybudována komplexní síť služeb a aktivit pro práci s ohroženými 
dětmi, mládeží a rodinami v potřebné kapacitě a kvalitě.  

Vznikne centrum pro rodinu, jako jedno místo, kde budou sídlit potřebné služby  a 
které podpoří jejich komplexní spolupráci, doplněny budou chybějící služby NZDM, 
týdenní stacionář pro děti s postižením, zvýší se kapacita SAS a služeb v oblasti 
péče o duševní zdraví, zejména kapacity psychiatrických ordinací. Zlepší se 
dostupnost psychologického poradenství, mediací a psychoterapie, a to i pro 
nízkopříjmové či jinak znevýhodněné rodiny.  

Návrhy 
aktivit 

- Vznik centra pro rodinu 
- Zvýšení kapacity SAS 
- Zajištění NZDM včetně terénní formy 
- Zajištění dostupnosti týdenního stacionáře pro děti a mládež  
- Zajištění fungování svépomocných skupin  
- Rozvoj služeb v oblasti péče o duševní zdraví, zvýšení kapacity psychiatrů 
- Zvýšení dostupnosti psychologického poradenství, mediací a psychoterapie 
- Zajištění odborného poradenství, zaměřeného na fungování rodiny, vztahů, 

výchovné problémy, a programů rozvoje osobnosti pro ohrožené děti a mládež 

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální partneři 
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Specifický cíl 5.2: Synergická spolupráce, koordinace práce a vytváření podmínek pro 
kvalitní poskytování služeb 

Očekáváná 
změna 

Město Břeclav v úzké spolupráci s dalšími partnery zajišťuje efektivní synergickou 
spolupráci všech místních aktérů a odborníků pracujících s ohroženými dětmi, 
mládeží a rodinami. Vytváří prostor pro sdílení zkušeností, nových poznatků a 
metodických postupů a kvalitní facilitací podporuje jejich implementaci do praxe.  

Pracovníci mají zajištěné dostatečné zdroje pro svůj rozvoj a reflexi svých 
dovedností a postupů – účast na kvalitních formátech vzdělávání, včetně vzdělání 
výcvikového typu, na supervizích včetně možností společných supervizních setkání 
úzce spolupracujících subjektů (např. OSPOD + SAS, případně terénní 
multioborový intervenční tým, apod.).  

Návrhy 
aktivit 

- Integrace služeb a vytvoření metodických postupů pro efektivní síťování a 
spolupráci v rámci Centra pro rodinu či na jiné vhodné platformě  

- Zajištění pokračování společných supervizí pracovníků OSPOD, SAS apod. 
- Podpora rozvoje profesních dovedností pracovníků pracujících s ohroženými 

dětmi, mládeží a rodinami – zajištění kvalitního vzdělávání a interakčních / 
sebezkušenostních výcviků  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální partneři 

 

Specifický cíl 5.3: Zajištění infrastruktury a zázemí pro práci s ohroženými dětmi, 
mládeží a rodinami  

Očekáváná 
změna 

V Břeclavi mají všechny služby či aktivity pro ohrožené děti, mládež a rodiny dobré 
zázemí pro svou práci, a to jak v podobě prostor Centra pro rodinu, tak v rámci 
samostatných objektů, které jsou dobře vybavené a dle potřeby rekonstruované.  

Financování práce s ohroženými rodinami je stabilně zajištěno, priority a potřeby 
pojmenované v rámci strategického plánování či KPSS pomáhá město efektivně 
prosazovat do krajské sítě sociálních služeb.   

Návrhy 
aktivit 

- Vybudování a zajištění adekvátního zázemí pro komplexní poradenské a 
intervenční služby ohroženým rodinám včetně aktivit prevence 

- Rekonstrukce zázemí pro služby pracujícími s ohroženými dětmi / rodinami 
- Zajištění stabilního financování služeb dle priorit strategického plánování / 

KPSS  

Gestor Město Břeclav, NNO a další lokální partneři 
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4. Implementační část  
V implementační části jsou shrnuty postupy, jakými bude Plán v Břeclavi sestavován, naplňován, 
vyhodnocován a aktualizován. Rovněž jsou v ní popsány struktury a osoby, které se na uskutečňování 
Plánu podílejí, včetně jejich rolí.  

Strategické řízení Plánu se skládá ze tří základních fází znázorněných na níže uvedeném obrázku. 
Jednotlivé fáze vycházejí jak z Popisu spolupráce, který je přílohou Memoranda o spolupráci, tak ze 
specifické části Metodiky KPSV 2021+. V další části textu jsou tyto fáze podrobně představeny. 

Obrázek 4: Fáze strategického řízení plánu 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

1. Tvorba (revize) a schvalování Plánu 

Plán se skládá ze dvou částí. První tvoří strategicko-koncepční dokument s platností do roku 2027. 
V něm jsou popsány dlouhodobé vize a strategické cíle. Na tento dokument navazuje Akční plán, 
který stanovené cíle rozvádí prostřednictvím konkrétních opatření. 

Plán je strategickým materiálem města, jehož tvorba probíhá ve spolupráci a pod metodickým 
vedením Agentury, společně s dalšími místními aktéry, partnery a odborníky, zapojenými do řešení 
sociálního vyloučení v Břeclavi.   

Návrh Plánu (včetně Akčního plánu) vzniká po dohodě vedení města a lokálních zástupců Agentury 
prostřednictvím odborných pracovních skupin Lokálního partnerství. Dále prochází připomínkovacím 
řízením, kterého se účastní členové Lokálního partnerství a Agentura. Výsledný návrh je předložen 
Lokálnímu partnerství k připomínkám a závěrečnému schvalování. Následně Plán schvalují orgány 
města – rada a zastupitelstvo. 

Z pravidelného vyhodnocování Plánu může vzejít potřeba dílčích změn. Úpravy stávajícího dokumentu 
se provádí formou revize Plánu, kterou je potřeba projednat ve stejném režimu jako nový dokument, 
tedy se zapojením Lokálního partnerství a schvalovacích orgánů města. 

  

Implementace 
(prostřednictvím 
Akčního plánu)

Sledování a 
vyhodnocování

Tvorba (revize) a 
schvalování 

Plánu
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2. Implementace Plánu 

Způsob implementace (naplňování) Plánu je detailně popsán v takzvaném Akčním plánu, který je 
prováděcím dokumentem konkretizujícím cíle a opatření (projekty, aktivity, organizační změny apod.), 
odpovědnosti aktérů a finanční zdroje. Návaznost Akčního plánu na strategicko-koncepční část Plánu 
vyjadřuje následující schéma. 

Obrázek 5: Popis jednotlivých částí Plánu sociálního začleňování 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

Významnou aktivitou při vytváření Akčního plánu je návrh projektových záměrů, tak aby co nejlépe 
využívaly místní potenciál i projektové zdroje k naplňování cílů Plánu, tedy k řešení sociálního 
vyloučení v Břeclavi a zlepšení životní situace a perspektivy cílové skupiny. Projektové záměry jsou 
navrhovány a odborně připomínkovány prostřednictvím pracovních skupin LP a podle míry potřebnosti 
též s využitím odborné podpory Agentury. Informace o projektových záměrech jsou transparentně 
předány členům Lokálního partnerství, kteří navržené projekty projednávají a vyjadřují k nim své 
stanovisko. Při přípravě projektů žadatelé dojednají a naplánují s pracovníky Agentury (případně i 
s dalšími zapojenými partnery či odborníky) potřebnou míru podpory a odborného poradenství, a 
též rámcový harmonogram všech činností zahrnujících návrh projektu, odborné připomínkování, 
případnou podporu během podání a hodnocení žádosti, dále přípravu na realizaci a spuštění projektu. 

Klíčovou částí implementace Plánu je jednak samotná realizace projektů, jejich aktivní podpora 
prostřednictvím vzdělávání, odborných konzultací či metodického vedení, dále propojování aktivit, 
lokálních zdrojů, odborníků a zvyšování synergie a spolupráce směřující k naplňování Plánu, tak také 
průběžná reflexe aktuální situace ve všech oblastech sociálního začleňování, návrh, koordinace a 
realizace neprojektových opatření, které na aktuální potřeby vhodně reagují.  

V průběhu celé implementace bude kladen důraz na zapojování samotných osob ohrožených 
sociálním vyloučením v Břeclavi (ideálně i během přípravy a návrhu opatření, tak aby tyto reflektovaly 
jejich potřeby) a jejich zplnomocňování k  aktivnímu zapojení do řešení jejich vlastní situace i 
k participaci na tvorbě a realizaci aktivit sociálního začleňování.   

• Obsahuje analýzu sociálního 
vyloučení.

• Vytyčuje dlouhodobé směřování 
v daných oblastech.

• Je sestavován do roku 2027.
• Určuje obecné indikátory plnění 
Plánu.

Plán sociálního 
začleňování: 
strategicko-

koncepční část

• Navazuje na strategicko-koncepční část.
• Musí být v souladu s dlouhodobými cíli a 
vizemi.

• Je sestavován max. pro období 3 let. 
• Rozpracovává cíle do konkrétních 
opatření.

• Obsahuje harmonogram, finanční zdroje, 
rozpočet, analýzu rizik.

• Stanoví způsob průběžného 
vyhodnocení plnění cílů a opatření.

Akční plán
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3. Sledování a vyhodnocování Plánu 

Poslední fází strategického řízení je průběžné sledování a vyhodnocování Plánu, které probíhá:  
− minimálně 2× ročně na úrovni lokálního pracovníka Agentury, manažera sociálního 

začleňování a zástupce vedení města, 
− minimálně 1× ročně na jednání Lokálního partnerství a 
− minimálně 1× ročně formou zprávy o naplňování Plánu, která je předkládána na vědomí 

zastupitelstvu města. 

Předmětem vyhodnocení je míra naplňování Plánu. Ve zprávě o naplňování Plánu jsou vyhodnoceny 
indikátory plnění Plánu a dopady opatření stanovených v Akčním plánu.  

Detailní postup vyhodnocování dopadů a výstupů Plánu je stanoven v Akčním plánu.  

Součástí zprávy mohou být také návrhy revize. 
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4.1. Řídicí struktura implementace 
Řídící struktura implementace shrnuje role a odpovědnosti jednotlivých subjektů v návaznosti na 
popsané fáze strategického řízení Plánu. 

Tabulka 1: Schéma řídící struktury implementace Plánu 
Fáze / Aktéři 

strategického 
plánování 

Tvorba / revize / 
schvalování PSZ 

Tvorba / revize / 
schvalování AP 

Implementace / 
realizace opatření 

Sledování a 
vyhodnocování  

Vedení města 
Poskytuje formální záštitu 

a podmínky pro tvorbu 
Účastní se formulování 
vize a strategických cílů 

Poskytuje formální záštitu 
a podmínky pro tvorbu 

Navrhuje opatření a 
aktivity, vyjednává pro ně 

podporu 

Aktivně podporuje 
realizaci opatření a aktivit 
Má přehled o stavu/vývoji 

sociálního vyloučení 

Je informováno o 
výsledcích sledování a 
vyhodnocování Plánu 
Podporuje autentické 
zhodnocení výstupů a 

dopadů Plánu 

Manažer/ka SZ 

Koordinuje a řídí přípravu  
Aktivně informuje a 

zapojuje místní subjekty 
Zpracovává podklady a 

návrh textace Plánu 

Koordinuje a řídí přípravu  
Aktivně informuje a 

zapojuje místní subjekty 
Zpracovává podklady a 

návrh textace AP 

Aktivně koordinuje a 
propojuje lokální aktéry 
Organizačně zajišťuje 
podporu implementace  

Aktivně koordinuje 
průběžné i závěrečné 

vyhodnocování 
Vypracovává zprávu o 

dopadech a plnění Plánu 

Rada / 
Zastupitelstvo 

města 
Projednává a schvaluje 

výsledné dokumenty 
Projednává a schvaluje 

výsledné dokumenty 

Je průběžně informováno 
o realizovaných 

opatřeních a jejich 
dopadech 

Je informováno o 
realizovaných opatřeních 

a jejich dopadech 

Agentura pro 
sociální 

začleňování 

Poskytuje odbornou 
podporu a metodické 

vedení, zajišťuje 
schvalování na úrovni 

Agentury  

Poskytuje odbornou 
podporu a metodické 

vedení, zajišťuje 
schvalování na úrovni 

Agentury 

Poskytuje odbornou 
podporu, konzultace a 

vzdělávání 

Poskytuje odbornou 
podporu a konzultace 
Podílí se na celkové 

evaluaci Plánu 

Lokální 
partnerství 

Břeclav 
Projednává a 
připomínkuje 

Projednává a 
připomínkuje 

Je průběžně informováno 
o realizovaných 

opatřeních a jejich 
dopadech 

Je informováno o 
realizovaných opatřeních 

a jejich dopadech 

Odborné 
pracovní skupiny 

Provádějí odbornou 
analýzu problémů 

Navrhují vizi a strategii 
intervence  

Navrhují konkrétní 
opatření a aktivity, 

odborně je připomínkují 

Reflektují aktuální vývoj, 
provádějí průběžný 
monitoring, nabízejí 
odbornou podporu 

Podílejí se na reflexi a 
zhodnocení realizovaných 

projektů či aktivit 
Navrhují revize či 

intervence 

Řídící skupina LP 
PSPI 

Dohlíží na proces 
přípravy / revize Plánu 

z hlediska celkové 
konzistence a koordinace  

Dohlíží na proces 
přípravy / revize Plánu 

z hlediska celkové 
konzistence a koordinace 

Aktivně koordinuje 
provazby a spolupráci 

mezi projekty a aktivitami 
Podporuje synergii a 

zvyšování kvality opatření 

Aktivně koordinuje 
procesy průběžného i 

závěrečného zhodnocení 
dopadů realizovaných 

aktivit, navrhuje revize či 
potřeby intervence 

Členové LP / 
Realizátoři 

opatření 

Podílejí se na tvorbě 
podkladů, reportují 
problémy, navrhují 
opatření či aktivity 

Navrhují konkrétní 
opatření a aktivity, 

spolupracují při tom 
s dalšími členy LP 

Realizují projekty, 
opatření a další aktivity 
Spolupracují s ostatními 

členy LP 

Podílejí se na monitoringu 
dopadů a zjišťování 

výstupů Plánu, formulují 
doporučení pro revize 

Zdroj: vlastní zpracování 
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4.2. Analýza rizik a nastavení řízení rizik 
Implementace Plánu zahrnuje řadu organizačních procesů s mnoha spolupracujícími subjekty a 
intervenuje do oblastí, kde vstupní podmínky i realizaci samotných opatření bude ovlivňovat více 
vnějších proměnných či vlivů. O některých z nich předem víme (zejména na základě dříve proběhlé 
spolupráce, dříve realizovaných opatření a projektů, a jejich podrobném vyhodnocení, jakož i evaluaci 
celého předchozího intervenčního cyklu) a chceme tyto faktory v rámci možností aktivně ovlivňovat a 
řídit a předcházet tak komplikacím, které se na základě zkušeností daly předvídat. 

Tabulka 2: Analýza rizik implementace Plánu a jejich prevence 

č. Riziko Pravděpodobnost Závažnost Eliminace 

1 
Nedostupnost 
kvalifikovaných lidských 
zdrojů pro implementaci 

Střední Vysoká 

Udržení případně posílení týmu 
implementace Plánu 
Zapojování externích odborníků  
Včasná a vstřícná komunikace 
vůči potenciálním zájemcům 
Nastavení adekvátních podmínek 
pro výkon práce, důstojné a 
konkurenceschopné ohodnocení 
Zajištění dobrého vedení, 
vstřícné a funkční firemní kultury 

2 

Změna politického 
směřování města – 
nízká priorita řešení 
sociálního vyloučení 

Nízká až střední Vysoká 

Transparentní a otevřená 
průběžná komunikace o stavu 
sociálního vyloučení, přijatých 
opatřeních a jejich dopadech vůči 
všem zájemcům, pravidelné 
informování zastupitelstva o 
výstupech spolupráce 

3 
Nízká odborná kvalita 
realizace zvolených 
opatření Plánu 

Nízká Vysoká 

Využití dosavadních odborných 
znalostí a zkušeností místních 
aktérů, metodické vedení, 
vzdělávání, odborné konzultace 

4 Náročnost projektové 
administrativy  Střední Střední až 

vysoká 

Zajištění adekvátních 
personálních kapacit pro klíčové 
procesy u všech realizátorů, 
využití projektového poradenství 
a vzdělávání ASZ, případně ŘO 

5 
Neochota zapojených 
partnerů, CS a 
veřejnosti ke spolupráci 

Nízká až střední Vysoká 

Otevřená komunikace v rámci 
dosavadních platforem města 
Transparentní fungování 
lokálního partnerství a 
pracovních skupin  
Realizace participativních aktivit 
Zařazení aktivit vedoucích ke 
zvýšení informovanosti obyvatel  
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4.3. Kontextové indikátory  

Indikátor Zdroj Výchozí hodnota Cílová hodnota 2027 

Index sociálního 
vyloučení 

Agentura pro sociální 
začleňování 10 (2020) pokles 

Bydlení 

Počet osob bez střechy 

Terénní mapování osob 
v bytové nouzi dle 
typologie ETHOS 

26 (2021) pokles 

Počet osob bez bytu 56 (2021) pokles 

Počet osob 
v nestabilním / 
nevyhovujícím bydlení 

200 (2021) pokles 

Počet městských bytů Město Břeclav 213 (2021) nárůst 

Počet bytů v režimu 
sociálního či 
dostupného bydlení 

Město Břeclav 0 (2021) nárůst 

Domácnosti 
s příspěvkem na bydlení MPSV 269 (2021) -- 

Domácnosti 
s doplatkem na bydlení MPSV 85 (2021) -- 

Bezpečnost a prevence kriminality 
Počet trestných činů  Policie ČR 316 pokles 

z toho TČ majetkových Policie ČR  144 pokles 

z toho TČ násilných Policie ČR 43 pokles 

z toho TČ mravnostních Policie ČR 8 pokles 

Počet přestupků Městská policie Břeclav 926 pokles 

z toho proti veřejnému 
pořádku Městská policie Břeclav 309 pokles 

z toho proti občanskému 
soužití Městská policie Břeclav 177 pokles 

z toho proti majetku Městská policie Břeclav 280 pokles 

z toho proti na úseku 
ochrany před 
alkoholismem a 
toxikomanií 

Městská policie Břeclav 77 pokles 

z toho proti obecně 
závazným vyhláškám Městská policie Břeclav 83 pokles 

Počet strážníků MP: Městská policie Břeclav 35 -- 

Počet Asistentů 
prevence kriminality: Městská policie Břeclav 4 nárůst 
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Dluhy 

Počet dlužníků u 
poplatku za komunální 
odpad 

Město Břeclav 2277 (2020) pokles 

Počet exekucí  Exekutorská komora 9166 (2021) pokles 

Počet dlužníků 
v exekuci Exekutorská komora 1 559 pokles 

Podíl osob v exekuci 
(vůči obyvatelům 15+) Vlastní výpočet 7,62 pokles 

Počet exekucí/dlužníka Vlastní výpočet 5,88 pokles 

Počet osob v insolvenci Insolvenční rejstřík 282 (2020) -- 

Podíl osob v exekuci, 
které řeší svou situaci 
oddlužením 

Vlastní výpočet 15,75 % (2020) nárůst 

Počet dluhových 
poraden v místě Město Břeclav 0 (2022) nárůst 

Zaměstnanost 

Počet uchazečů o 
zaměstnání v evidenci 
ÚP 

Úřad práce  734 pokles 

Podíl počtu uchazečů 
vůči populaci 15-65 Úřad práce  4,7 % pokles 

Počet uchazečů o 
zaměstnání v 
dlouhodobé evidenci 
(6 měsíců a více) 

Úřad práce  252 pokles 

Podíl počtu uchazečů 
v dlouhodobé evidenci 
vůči populaci 15-65 

Úřad práce  1,6 % pokles 

Rodina a zdraví 

Klienti kurátora pro děti 
a mládež OSPOD Břeclav  155 (2021) pokles 

Týrané, zneužívané a 
zanedbávané děti OSPOD Břeclav 19 (2021) pokles 

Počet případů domácího 
násilí, kterému jsou 
přítomny nezletilé děti 
(řešeno OSPOD):  

OSPOD Břeclav 4 (2021) pokles 

Počet služeb SAS a 
jejich kapacita:  

Registr sociálních služeb 
MPSV 1 / 24 nárůst 

Počet NZDM a jejich 
kapacita:  

Registr sociálních služeb 
MPSV 0 / 0 nárůst 
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Zkratky 
AP  Akční plán 

ASZ  Agentura pro sociální začleňování 

CS  Cílová skupina 

ČSÚ  Český statistický úřad 

Dávky HN  Dávky hmotné nouze 

DnB  Doplatek na bydlení 

ETHOS  European Typology of Homelessness and housing exclusion 

GAF  škála globálního fungování (Global Assessment of Functioning)  

JMK  Jihomoravský kraj 

KPSVL  Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám 

KPSV21+  Koordinovaný přístup k sociálnímu vyloučení 2021+ 

LP  Lokální partnerství 

MOP  Mimořádná okamžitá pomoc 

MPSV  Ministerstvo práce a sociálních věcí 

NNO  Nestátní nezisková organizace 

OPZ  Operační program Zaměstnanost 

PnB  Příspěvek na bydlení 

PnŽ  Příspěvek na živobytí 

PS  Pracovní skupina 

PSZ  Plán sociálního začleňování  

SPSZ  Strategický plán sociálního začleňování  

SVL  Sociálně vyloučená lokalita 

TAP  Tematický akční plán 

UoZ  Uchazeč o zaměstnání  

ÚP  Úřad práce 
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Příloha 1: Kompletní přehled sociálních služeb včetně detailních informací o kapacitách a úvazcích 

Název 
poskytovatele 

Zařízení 
poskytovatele / 
název služby 

Druh 
služby 

Forma  
poskytování 

služby 

Regionalita / 
územní působení Cílová skupina Věková 

kategorie 

Okamžitá 
kapacita 
(terénní/a

mbulantní) 

Počet 
lůžek 

(pobyt. 
forma) 

Kapacita 
krajská síť 

(úvazky př. + 
nepřímé) 

Kapacita 
krajská síť 

(lůžka) 

Dotace 
kraj 

(MPSV + 
kraj) 

Dotace 
město 

Břeclav 

Diecézní 
charita Brno – 
oblastní charita 
Břeclav 

azylový dům 
služba 
soc. 
prevence 

P okr. Břeclav 

děti, mládež, 
rodiny, osoby 
ohrožené soc. 
vyloučením a 
osoby v krizi 

0 -64  40 6,5+1,35 40 ANO ANO 

kontaktní 
centrum 

služba 
soc. 
prevence 

A + T okr. Břeclav, 
Brno-venkov 

osoby ohrožené 
soc. vyloučením a 
osoby v krizi 

16-80 10 + 4  4+1,2  ANO ANO 

nízkoprahové 
denní centrum 

služba 
soc. 
prevence 

A ORP Břeclav 
osoby ohrožené 
soc. vyloučením a 
osoby v krizi 

18-99+ 17  2+0,6  ANO ANO 

pečovatelská 
služba služba 

soc. péče T 

ORP Břeclav, 
Brno-venkov, 
Hustopeče, 
Pohořelice, 

Mikulov 

senioři, osoby se 
ZP, děti, mládež, 
rodiny 

0-99+ 
roční 

kapacita 
350 

 17,86+3,27  ANO ANO 

Domov seniorů 
Břeclav, p.o. 

denní stacionář služba 
soc. péče A ORP Břeclav senioři 60-99+ 7  2,6+0,78  ANO ANO 

domov pro 
seniory 

služba 
soc. péče P ORP Břeclav senioři 60-99+  104 41,2+27,73 104 ANO ANO 

domov se zvl. 
režimem 

služba 
soc. péče P ORP Břeclav senioři 60-99+  100 40+26,7 100 ANO ANO 

odlehčovací 
služba 

služba 
soc. péče P ORP Břeclav senioři 60-99+  4 6+4 4 ANO ANO 
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Remedia plus, 
z.s. 

denní stacionář služba 
soc. péče A okr. Břeclav osoby se ZP 3-64 28  8,08+2,42  ANO ANO 

domov se zvl. 
režimem 

služba 
soc. péče P JMK osoby se ZP 18-99+  17 10,89+6 17 ANO ANO 

odlehčovací 
služba 

služba 
soc. péče A + P JMK senioři, osoby se 

ZP 18-99+  3 2,89+1,5 3 ANO ANO 

osobní asistence služba 
soc. péče T okr. Břeclav 

senioři, osoby se 
ZP, děti, mládež, 
rodiny 

0-99+ 12  8,8+1,76  ANO ANO 

pečovatelská 
služba 

služba 
soc. péče T ORP Břeclav senioři, osoby se 

ZP, děti, rodiny 0-99+ průměr 
290/měs.  12,64+2,52  ANO ANO 

SaS pro seniory 
a osoby se ZP 

služba 
soc. 
prevence 

A okr. Břeclav senioři, osoby se 
ZP 18-99+ 45  4,55+1,37  ANO ANO 

Spolek 
neslyšících 
Břeclav, z.s. 

SaS pro seniory 
a osoby se ZP 

služba 
soc. 
prevence 

A + T  JMK senioři, osoby se 
ZP 0-99+ 

okamžitá 
kapacita 

 1 + 1 
 

1,31+0,39 

 
 ANO ANO 

tlumočnické 
služby 

služba 
soc. 
prevence 

A + T JMK senioři, osoby se 
ZP 19-99+ 1 + 1  1+0,3  ANO ANO 

IQ Roma 
servis, z.s. 

SaS pro rodiny 
s dětmi 

služba 
soc. 
prevence 

A + T ORP Brno-město, 
Břeclav, Vyškov 

děti, mládež, 
rodiny, osoby 
ohrožené soc. 
vyloučením a 
osoby v krizi 

0-99 12 + 12  
8,13+2,44 

ORP BV 
3,9 

 ANO ANO 

terénní 
programy služba 

soc. 
prevence 

T 
ORP Brno-město, 
Břeclav, Vyškov, 
Bučovice, Rosice 

děti, mládež, 
rodiny, osoby 
ohrožené soc. 
vyloučením a 
osoby v krizi 

15-80 10  
7,12+1,42 

ORP BV 
2,25 

 ANO ANO 
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Práh jižní 
Morava, z.ú. 

sociální 
rehabilitace 

služba 
soc. 
prevence 

A + T JMK osoby se ZP 15-60 16 + 99  
61,48+12,3 

ORP BV 
3,5 

 ANO ANO 

DOTYK II, 
o.p.s. 

raná péče Služba 
soc. 
prevence 

A + T JMK osoby se ZP 0-7 
roční 

kapacita 

 63 + 63 
 

4,6 + 0,92 

ORP BV 
0,5 

 ANO ANO 

Nemocnice 
Valtice soc. služby 

poskytované ve 
zdr., zařízení 
lůžkové péče 

služba 
soc. péče P 

ORP Břeclav, 
Hustopeče, 

Mikulov, Hodonín, 

Ivančice, Brno-
město, Veselí nad 

Moravou 

senioři, osoby se 
ZP 27-99+  14 7,6+3,4 14 ANO ANO 

Město Valtice domov pro 
seniory 

služba 
soc. péče P JMK osoby se ZP, 

senioři 55-99+  40 10,25+6,5 40 ANO NE 

Město Velké 
Bílovice 

domov pro 
seniory 

služba 
soc. péče P JMK senioři 65-99+  18 8+3,5 18 ANO NE 

Srdce v domě, 
p.o.  

chráněné 
bydlení 

služba 
soc. péče P JMK osoby se ZP 18-64  12 8,1+0,5 12 ANO NE 
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1. Úvodní část 
Akční plán sociálního začleňování města Břeclav je dokument, kterým se rozvádí do praktických 
opatření jednotlivé priority a cíle Plánu sociálního začleňování města Břeclav 2022-2027, a to ve 
dvouletých cyklech tak, aby bylo možné pružně reagovat na aktuální situaci, potřeby, výzvy a zdroje.  

Při tvorbě PSZ 2022-2027 vyšla najevo potřeba udržení některých opatření či zavedení některých 
nových nástrojů. Po vyhodnocení a zvážení situace rozhodlo Lokální partnerství Břeclav zaměřit 
podporu do pěti prioritních oblastí: Bydlení, Bezpečnost a prevence kriminality, Dluhy, Zaměstnanost a 
Rodina a zdraví.  

V těchto oblastech nastavuje PSZ celkovou dlouhodobou strategii a vytyčuje základní směr 
plánovaných intervencí, např. formou pojmenování očekávané změny a aktivit k této změně 
směřujících či návrhu rozvoje/zlepšení aktuálních postupů. To vše však nastavuje spíše v obecné 
rovině s tím, že přesnější kontury pro realizaci konkrétních opatření bude možné doplňovat 
prostřednictvím dílčích dokumentů s kratší dobou platnosti a s možností jednodušší revize tak, aby 
bylo možné dokument pružněji měnit s ohledem na aktuální potřeby, výzvy a zdroje.  

Postup zpracování AP 2022-2024 tak navazuje na procesy probíhající při tvorbě PSZ 2022-2027, 
zejména na vyhodnocení předchozího SPSZ a na práci tematických odborných pracovních skupin, 
v rámci kterých proběhlo mapování a reflexe příčin problémů a tvorba základní strategie intervence 
(tyto postupy jsou podrobněji popsány v úvodu návrhové části PSZ). 

Pro tvorbu tohoto AP proběhlo dále setkání s partnery k představení plánované podpory v rámci 
připravovaných budoucích výzev, sběr alokace a konzultace takto sesbíraných záměrů 
prostřednictvím pracovní skupiny LP Projekty a implementace.  

Vzhledem k parametrům připravovaných výzev (známých v době přípravy dokumentu) a možnostem 
dalších zdrojů pokrývá tento AP jen některé cíle PSZ, některé zůstávají bez konkrétních opatření 
v AP, a počítá se s tím, že budou rozpracovány v dalším návazném dokumentu nebo revizi.  

Navržená projektová opatření byla dále doplněna o neprojektové aktivity směřující zejména 
ke zlepšení stávajících procesů, metodických postupů, zapojení veřejnosti vč. obyvatel ohrožených  
sociálním vyloučení do přípravy a realizace projektů/opatření z PSZ či zlepšení komunikace a 
koordinace mezi relevantními aktéry podílejícími se na sociálním začleňování.  

Opatření v tomto Akčním plánu tak představují komplex mnoha aktivit zasahujících do řady 
tematických oblastí a do gesce mnoha organizací a institucí. K efektivní implementaci proto stanovuje 
praktické postupy, ukotvené především v implementační části PSZ, v menší míře také v tomto AP.  

Tento AP je připravován s výhledem na dvouletou platnost, tedy rámcově od června 2022 do června 
2024 s tím, že některá projektová opatření mohou mít dobu realizace i delší, zasahující do roku 2025, 
což bude zohledněno v návazném plánu.   
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2. Analytická část 
Analytická část problematiky sociálního začleňování je řešena v dokumentu Plán sociálního 
začleňování.  
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3. Návrhová část  
Rekapitulace struktury a označení cílů PSZ, které dále rozvíjí tento AP 

 1 Bydlení 
 1.1 Navýšení kapacit standardního bydlení a zvýšení jeho dostupnosti i pro ohrožené 

skupiny obyvatel 
 1.2 Fungující systém plánování a koordinace aktivit v oblasti bydlení 

 1.3 Sociální práce a nástroje prevence a pomoci v oblasti bydlení včetně aktivizace a 
zplnomocňování CS prostřednictvím komunitní práce 

 
 2 Bezpečnost a prevence kriminality 
 2.1 Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora spolupráce aktérů 

 2.2 Podpora a rozvoj aktivit pro mládež ohroženou rizikovým chováním či způsobem 
života, aktivní práce s rodiči a komunitou 

 2.3 Zajištění komunikace v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality, osvětová činnost a 
poradenství 

 2.4 Práce s veřejným prostorem (destigmatizace, údržba a zlepšení stavu rizikových míst) 

 
 3 Dluhy 
 3.1 Zajištění kapacit dluhového poradenství 

 3.2 Osvěta a podpora finanční gramotnosti u ohrožených skupin obyvatel 

 3.3 Propojování relevantních aktérů, institucí a podpora jejich spolupráce 

 3.4 Vzdělávání a odborná podpora relevantních aktérů 

 
 4 Zaměstnanost 
 4.1 Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupin 

 4.2 Odstraňování bariér pro vstup a udržení se na trhu práce 

 4.3 Podpora vzniku pracovních míst, rozvoj sociálního podnikání a síťování 
zaměstnavatelů 

 
 5 Rodina a zdraví 
 5.1 Adekvátní síť služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami 

 5.2 Synergická spolupráce, koordinace práce a vytváření podmínek pro kvalitní 
poskytování služeb 

 5.3 Zajištění infrastruktury a zázemí pro práci s ohroženými dětmi, mládeží a rodinami 

  
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 

 
AP 
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Prioritní oblast 1 – Bydlení 

Prioritní oblast 1 Bydlení 

Specifický cíl 1.1 Navýšení kapacit standardního bydlení a zvýšení jeho dostupnosti i 
pro ohrožené skupiny obyvatel 

Očekávané výsledky Vybudování nových kapacit bydlení, kterými bude město moct řešit 
situaci osob v bytové nouzi 

Indikátor výsledku 
Zvýšení počtu městských bytů 
Snížení počtu osob v bytové nouzi 

 

Opatření 1.1.1 Navýšení kapacit sociálního či dostupného bydlení 

Popis opatření 
V rámci opatření město Břeclav navýší počet bytů, kterými bude moct řešit 
situaci osob v bytové nouzi a tím zabránit dalšímu zhoršování jejich sociální 
situace.   

Cílová skupina Obyvatelé Břeclavi v bytové nouzi 

Indikátory výstupu  Počet vybudovaných bytů minimálně 32 

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Předpokládané 
náklady Maximálně 150 000 000,-Kč 

Zdroje financování IROP, program výstavba pro obce, vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Dle vyhlášených výzev  
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Prioritní oblast 1 Bydlení 

Specifický cíl 1.2 Fungující systém plánování a koordinace aktivit v oblasti bydlení 

Očekávané výsledky Udržení a další rozvoj odborné spolupráce a koordinace aktérů v oblasti 
bydlení za účelem zvyšování dostupnosti bydlení pro ohrožené skupiny  

Indikátor výsledku 
Zajištěná fungující platforma pro spolupráci aktérů 
Počet osob z CS, které získaly a udržely si standardní bydlení 

 

Opatření 1.2.1 Udržení fungující platformy bydlení a implementace koncepčních 
materiálů v oblasti bydlení 

Popis opatření 

Platforma bydlení je odbornou skupinou s účastí zástupců místních NNO, 
významných institucí v otázce řešení bydlení, garantem kvality záměrů a 
procesu přidělování sociálních bytů. Jde o expertní tým, zaměřený na 
bydlení, s frekvencí setkávání minimálně dvakrát ročně nebo dle potřeby, a 
vytváří prostor pro kontakt vedení města s investory a developery v oblasti 
dostupného bydlení a zvyšování nabídky bydlení v Břeclavi obecně. 
Zaměřuje se také na koordinaci nástrojů a služeb zaměřených na oblast 
bydlení.  

Cílová skupina Obyvatelé Břeclavi 

Indikátory výstupu  Počet setkání Platformy bydlení alespoň 2 x ročně  

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Harmonogram Průběžně  

Předpokládané 
náklady Součástí vlastní činnosti stávajících zaměstnanců  

Zdroje financování Vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Průběžně 

 

 

 

 

Specifický cíl 1.3 Sociální práce a nástroje prevence a pomoci v oblasti bydlení včetně 
aktivizace a zplnomocňování CS prostřednictvím komunitní práce úzce souvisí a v rámci tohoto 
AP bude částečně realizován některými aktivitami v kapitole 5. Z důvodů kapacit místních partnerů 
bude více rozpracován v následující revizi nebo dalším AP.  
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Prioritní oblast 2 – Bezpečnost a prevence kriminality 

Prioritní oblast 2 Bezpečnost a prevence kriminality 

Specifický cíl 2.1 Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora 
spolupráce aktérů 

Očekávané výsledky 
Snížení kriminality ve veřejném prostoru 
Zvýšení pocitu bezpečí obyvatel  

Indikátor výsledku 

Podíl území, která obec vyhodnocuje jako nebezpečná/riziková a která 
monitorují asistenti prevence kriminality  
Počet všech událostí řešených APK 
Počet osob z CS, které si prostřednictvím výkonu práce na pozici APK 
zvýšily kompetence či kvalifikaci 
Počet všech událostí řešených domovníkem-preventistou 
Počet osob z CS, které si prostřednictvím výkonu práce na pozici 
domovník-preventista zvýšily kompetence či kvalifikaci 
Počet domů, ve kterých působí domovník-preventista a jejich hygienický 
a estetický stavu vč. stavu veřejných prostranství v sousedství se zlepšil 
nebo stabilizoval 

 

Opatření 2.1.1 Asistenti prevence kriminality v Břeclavi 

Popis opatření 

Opatření zahrnuje zkvalitnění a zefektivnění práce policie v problematických 
lokalitách zaměstnáním sociálně vyloučených osob na pozice APK s cílem 
rozvinout jejich pracovní kompetence, zvýšit pocit bezpečí ve městě a 
nerepresivní činností APK přispět k omezení či zmírnění tzv. pouliční 
kriminality. Asistenti prevence kriminality monitorují rizikové lokality, 
identifikují rizikové oblasti, podchycují a směřují podněty na orgány města, 
přispívají k zjišťování přestupkové a jiné nežádoucí činnosti, upozorňují 
občany na dodržování obecně závazných zákonů, vyhlášek a nařízení obce 
vztahujících se k jejich bezpečnosti a ochraně veřejného pořádku. Asistenti 
svým působením přispějí k lepší kvalitě soužití,  udržování veřejného 
pořádku a prevenci sociálně patologických jevů. 

Cílová skupina Obyvatelé lokalit s vyšším počtem osob ohrožených sociálním vyloučením, 
sekundárně všichni obyvatelé Břeclavi 

Indikátory výstupu  
Počet APK 6 
6 plánů individuálního rozvoje APK 
Plán dodatečných školení nad rámec vstupního profesního zaškolení 

Odpovědný subjekt Město Břeclav, městská policie 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 01/2023–12/2025 

Předpokládané 
náklady 8 400 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, MV, vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Průběžně 

Vazba na další 
opatření / cíle 5.1 Adekvátní síť služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami 
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Opatření 2.1.2 Domovník-preventista v Břeclavi 

Popis opatření 

Zkvalitnění a zefektivnění práce MěÚ – odboru majetkového v lokalitě 
s vyšším počtem lidí ohrožených sociálním vyloučením, zaměstnáním 
alespoň dvou osob na pracovní pozici Domovník-preventista, zaměřené na 
zvýšení kompetencí při řešení problémů a zvýšení pocitu bezpečí obyvatel 
v lokalitě. Opatření přispěje k lepší komunikaci s občany a zlepšení 
veřejného pořádku a pocitu bezpečí. Cílem je také prostřednictvím 
zaměstnávání a vzdělávání cílové skupiny zvýšit její možnosti uplatnění na 
trhu práce. 

Cílová skupina Obyvatelé lokalit s vyšším počet osob ohrožených sociálním vyloučením 

Indikátory výstupu  
Počet domovníků-preventistů 2  
Počet událostí řešených domovníkem – preventistou 

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 01/2023–12/2025 

Předpokládané 
náklady 3 700 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Průběžně 

Vazba na další 
opatření / cíle 1.3 Sociální práce a nástroje prevence a pomoci v oblasti bydlení 
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Prioritní oblast 2 Bezpečnost a prevence kriminality 

Specifický cíl 2.2 Podpora a rozvoj aktivit pro mládež ohroženou rizikovým chováním 
či způsobem života, aktivní práce s rodiči a komunitou 

Očekávané výsledky 
Vyšší podíl aktivního trávení volného času u ohrožených dětí a mládeže 
v bezpečném prostředí  
Nižší výskyt přestupků s aktivní účastí dětí a mládeže 

Indikátor výsledku 

Počet řešených incidentů či přestupků spáchaných dětmi a mládeží 
Počet dětí a mladých dospělých, u kterých došlo k pozitivnímu posunu v 
oblasti chování (snížení projevů rizikového chování, změna postoje k 
rizikovému chování, schopnost náhledu na vlastní chování apod.) 

 

Opatření 2.2.1 Vznik a provoz Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež 

Popis opatření 

Vznik NZDM v Břeclavi umožní zachytit děti, mládež a mladé dospělé 
ohrožené společensky nežádoucími jevy a vytvořit podmínky k předcházení 
vzniku či k řešení jejich nepříznivé situace. Cílem opatření je vytvořit a 
poskytnout CS bezpečný prostor pro setkávání a organizované trávení 
volného času. 

Cílová skupina Děti a mládež ohrožené sociálním vyloučením 6–26 let 

Indikátory výstupu  

Celkový počet účastníků 20 
Využívání podpořených služeb 150 
Počet nabízených aktivit trávení volného času, typy, rozsah a jejich 
využívání CS 
Počet realizovaných aktivit s rodiči, aktivit s komunitou, účast na aktivitách 

Odpovědný subjekt NNO 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 04/2023–03/2026 

Předpokládané 
náklady 7 525 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2026) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje organizace 

Předpoklad 
realizace 04/2023–03/2026 

Vazba na další 
opatření / cíle 

Opatření také přispívá k naplnění specifického cíle 5.1: Adekvátní síť služeb 
a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami 
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Prioritní oblast 2 Bezpečnost a prevence kriminality 

Specifický cíl 2.3 Zajištění komunikace v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality 
včetně osvětové činnosti a poradenství 

Očekávané výsledky 

Zapojení místních aktérů včetně NNO, odborníků a občanů do tvorby 
koncepčních materiálů a pravidelná koordinace činností v oblasti 
bezpečnosti a prevence kriminality 
Sdílení informací mezi odpovědnými osobami činnými v samosprávě, 
zástupci Policie ČR, Městské policie Břeclav a dalšími relevantními 
aktéry 

Indikátor výsledku 
Pravidelná setkávání, činnost pracovní skupiny prevence kriminality 
Participace účastníků pracovní skupiny včetně NNO a občanů na tvorbě 
koncepce prevence kriminality – zápisy z jednání 

 

Opatření 2.3.1 Participativní tvorba koncepce prevence kriminality, fungující pracovní 
skupina prevence kriminality 

Popis opatření 

V rámci tvorby strategického dokumentu Koncepce prevence kriminality 
budou využívány zkušenosti odborníků také z neziskových organizací, kteří 
budou přizváni jako členové pracovní skupiny prevence kriminality. Bude 
aktivně využíváno zkušeností a znalostí členů pracovní skupiny jejich 
zapojením do tvorby koncepce prevence kriminality. Strategický dokument 
bude tak více reflektovat aktuální potřeby občanů Břeclavi, na základě 
přímé práce NNO s veřejností. Součástí budou i veřejná setkání s obyvateli 
Břeclavi s využitím participativních metod (včetně např. focus groups 
zapojující obyvatele ohrožené sociálním vyloučením). Bude zachována a 
aktivně využívána fungující platforma – pracovní skupina prevence 
kriminality jako prostor pro výměnu zkušeností, koordinaci a spolupráci. 

Cílová skupina Obyvatelé Břeclavi 

Indikátory výstupu  
Počet setkání pracovní skupiny prevence kriminality nejméně 2x ročně 
Počet veřejných setkání (s využitím participativních metod) 
Koncepce prevence kriminality na léta 2023–2027   

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Harmonogram 
Pravidelné setkávání PS nejméně 2x ročně 
Dokončení Koncepce do 12/2022 

Předpokládané 
náklady Součástí vlastní činnosti stávajících zaměstnanců 

Zdroje financování Vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Průběžně 
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Prioritní oblast 2 Bezpečnost a prevence kriminality 

Specifický cíl 2.4 Práce s veřejným prostorem (destigmatizace, údržba a zlepšení 
stavu rizikových míst) 

Očekávané výsledky 
Snížení kriminality ve veřejném prostoru 
Zvýšení pocitu bezpečí obyvatel 

Indikátor výsledku Počet revitalizovaných zón, ve kterých došlo ke zvýšení pocitu bezpečí 

 

Opatření 2.4.1 Kultivace veřejného prostoru a mobiliáře zejména v lokalitách s vyšším 
podílem osob ohrožených sociálním vyloučením 

Popis opatření 

Město Břeclav aktivně zapojí veřejnost a místní organizace do mapování 
míst spojených s pocitem nebezpečí a využije nástroje vedoucí ke stavu 
zlepšení a efektivnějšího využití prostor v majetku města (vytváření a 
revitalizace odpočinkových zón, hracích zón pro děti, údržbou zvýšit 
standard městských bytů). Městská policie bude využívat ověřené nástroje – 
městský kamerový systém v daných lokalitách a bude využívat princip 
strážníků – okrskářů ke zlepšení kontaktu a spolupráce s veřejností a 
zvýšení pocitu bezpečí obyvatel. 
Město aktivně zapojuje místní občany do péče o veřejný prostor, opravuje 
mobiliář a prvky občanské vybavenosti, přitom zvýšenou pozornost a péči 
věnuje rekultivaci a opravám veřejných prostranství v oblastech s vyšším 
podílem osob ohrožených sociálním vyloučením. 

Cílová skupina Obyvatelé lokalit s vyšším počet osob ohrožených sociálním vyloučením, 
sekundárně všichni obyvatelé a návštěvníci města 

Indikátory výstupu  
Nové kamerové body, zavedený systém strážníků-okrskářů 
Počet setkání s veřejností k problematice pocitu bezpečí 

Odpovědný subjekt Město Břeclav, městská policie 

Harmonogram Průběžně  

Předpokládané 
náklady 1 000 000 Kč 

Zdroje financování Dotační tituly MV, JMK, vlastní zdroje města, jiné 

Předpoklad 
realizace Průběžně 
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Prioritní oblast 3 – Dluhy 

Prioritní oblast 3 Dluhy 

Specifický cíl 3.1 Zajištění kapacit dluhového poradenství 

Očekávané výsledky Zajištění stabilního provozu odborné dluhové poradny  

Indikátor výsledku 

Počet osob, u kterých byla zmapována jejich dluhová situace 
Počet osob, u kterých se podařilo zastavit exekuci nebo snížit exekučně 
vymáhanou částku 
Počet osob, u kterých se podařilo snížit jejich celkový dluh 
Počet osob, kterým byl úspěšně podán návrh na povolení oddlužení 

 

Opatření 3.1.1 Zajištění stabilního provozu odborné dluhové poradny v Břeclavi 

Popis opatření 

Vznik dluhové poradny umožní poskytovat bezplatnou odbornou pomoc 
osobám, které se nacházejí v nepříznivé sociální situaci z důvodu 
předluženosti, nebo jim takováto situace hrozí a neumí nebo nemohou 
problém řešit sami. Součástí činnosti bude aktivní nabízení služby včetně 
síťování na další služby či instituce (Úřad práce, sociální odbor města, 
poskytovatelé sociálních služeb), mapování situace dlužníků, odborná 
pomoc včetně případného podání návrhů na oddlužení.   

Cílová skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením.  

Indikátory výstupu  
Celkový počet účastníků 30 
Využívání podpořených služeb 150 

Odpovědný subjekt NNO 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 10/2022–9/2025  

Předpokládané 
náklady 7 875 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje organizace 

Předpoklad 
realizace Realizace 10/2022–9/2025 
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Prioritní oblast 3 Dluhy 

Specifický cíl 3.3 Propojování relevantních aktérů, institucí a podpora jejich 
spolupráce 

Očekávané výsledky 
Zajištění fungující platformy pro síťování a koordinaci spolupráce 
Zvýšení kompetencí u lokálních partnerů k řešení předlužení u CS 
Zlepšení spolupráce a koordinace při řešení předlužení u CS 

Indikátor výsledku Počet pracovníků, u kterých se zvýšila kompetence v oblasti řešení 
předlužení u CS 

 

Opatření 3.3.1 Zajištění fungující platformy v oblasti dluhů a vytvoření metodických 
postupů pro efektivní síťování a spolupráci 

Popis opatření 

Opatření je zaměřeno na posílení vzájemné spolupráce, komunikace a 
zapojování relevantních aktérů a odborníků v oblasti dluhů do tvorby 
komplexní sítě služeb a aktivit pro práci s cílovou skupinou. Zahrnuje 
průběžný monitoring potřeb osob ohrožených předlužením, zaměřený na 
zabezpečení potřebné pomoci a prevence. Cílem opatření je zvýšit 
informovanost a vytvořit prostor pro sdílení zkušeností, nových poznatků a 
metodických postupů s důrazem na jejich implementaci do praxe.      

Cílová skupina 
Místní aktéři v oblasti řešení sociálního vyloučení,  
Sekundárně osoby ohrožené sociálním vyloučením v důsledku předlužení 

Indikátory výstupu  
Počet setkání pracovní skupiny 2 x ročně 
Počet osvětových akcí 1 x ročně 

Odpovědný subjekt Město Břeclav a spolupracující organizace 

Harmonogram Průběžně 

Předpokládané 
náklady 

Opatření bude realizováno v rámci vlastní činnosti zaměstnanců města a 
spolupracujících organizací 

Zdroje financování Vlastní zdroje města a spolupracujících organizací 

Předpoklad 
realizace Průběžně 

Vazba na další 
opatření / cíle 

Opatření souběžně naplňuje také cíl 3.4 Vzdělávání a odborná podpora 
relevantních aktérů 
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Prioritní oblast 4 – Zaměstnanost 

Prioritní oblast 4 Zaměstnanost 

Specifický cíl 4.1 Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupin 

Očekávané výsledky 
Zvýšení pracovních kompetencí ohrožených cílových skupin 
Snížení počtu osob v dlouhodobé či opakované evidenci ÚP 
Ekonomická stabilizace a zvýšení kvality života CS 

Indikátor výsledku 
Počet osob z CS, které zvýšily své kompetence  
Počet osob, které po obdržení podpory získaly a udržely si práci 

 

Opatření 4.1.1 Podpora města při zvyšování kompetencí a odstraňování bariér vstupu 
na trhu práce u ohrožených cílových skupin 

Popis opatření 

Opatření zahrnuje realizaci projektu navazující na úspěšné dosavadní 
aktivity města, zaměřené na zvyšování pracovních i sociálních kompetencí 
osob dlouhodobě či opakovaně nezaměstnaných, sekundárně na zlepšení 
jejich ekonomické situace. Hlavními aktivitami projektu bude rozvoj měkkých 
dovedností a pracovních kompetencí CS prostřednictvím 
tréninkových/adaptačních pracovních míst, mentoringu, vzdělávání, dále 
podpora účastníků formou pracovního poradenství, jejich provázení 
procesem změny a síťování na návazné služby (oddlužení, podpora 
bydlení).   

Cílová skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením v důsledku dlouhodobé či 
opakované nezaměstnanosti   

Indikátory výstupu  
Celkový počet účastníků 70 
Počet osob, které využijí pracovní poradenství 90 

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 01/2023–12/2025 

Předpokládané 
náklady 13 600 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje, jiné 

Předpoklad 
realizace 01/2023–12/2025 

Vazba na další 
opatření / cíle 

Opatření současně přispívá také k naplnění specifického cíle 4.2 
Odstraňování bariér pro vstup a udržení se na trhu práce 
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Opatření 4.1.2 Rozvoj a upevnění pracovních kompetencí ohrožených skupin a 
zajištění individualizované podpory a pracovního poradenství 

Popis opatření 

Opatření zahrnuje realizaci projektu, prostřednictvím kterého bude zajištěno 
vyhledávání a mapování situace osob dlouhodobě nebo opakovaně 
nezaměstnaných (často v důsledku kumulace handicapů) a dále zajistí 
rozvoj jejich pracovních i sociálních kompetencí prostřednictvím 
vzdělávacích programů, zaměstnání na tréninkových pracovních místech a 
mentoringu. Dále bude zajištěno pracovní poradenství a podpora při vstupu 
a udržení se na volném trhu práce, případně v sociálním podnikání.  

Cílová skupina 
Obyvatelé sociálně vyloučené lokality. Osoby dlouhodobě/opakovaně 
nezaměstnané. Osoby s kumulovaným handicapem na trhu práce a cizinci. 
Osoby zdravotně znevýhodněné. 

Indikátory výstupu  
Počet podpořených osob 60 
Počet osob zaměstnaných na otevřeném trhu práce 20 

Odpovědný subjekt NNO 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 02/2023–02/2026 

Předpokládané 
náklady 16 400 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování do roku 2026) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje 

Předpoklad 
realizace 02/2023–02/2026 

Vazba na další 
opatření / cíle 

Opatření souběžně naplňuje také cíl 4.2 Odstraňování bariér pro vstup a 
udržení se na trhu práce 
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Prioritní oblast 5 – Rodina a zdraví1 

Prioritní oblast 5 Rodina a zdraví 

Specifický cíl 5.1 Adekvátní sít služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a 
rodinami 

Očekávané výsledky Rozvoj sítě služeb tak, aby odpovídala potřebám cílových skupin (zde 
především rodin s dětmi, ohrožených sociálním vyloučením). 

Indikátor výsledku Zřízení nových služeb či programů  

 

Opatření 5.1.1 Interkulturní komunitní práce zaměřená na podporu sociálního 
začleňování  

Popis opatření 

Opatření směřuje k podpoře sociálního začleňování osob ohrožených 
sociálním vyloučením zejména z důvodu migrace či mezikulturních bariér 
prostřednictvím interkulturní komunitní práce. V rámci tohoto opatření budou 
zajištěny aktivity podporující aktivizaci a zplnomocnění CS k 
řešení/naplňování potřeb komunity s využitím vlastních zdrojů (mapování 
komunity, práce na tématech a potřebách komunity, tvorba sociální sítě, 
vzdělávání, podporující postavení a začleňování CS (kurzy českého jazyka, 
integrace v kultuře, ve sportu apod.) a aktivity podporující vzájemné 
porozumění a dobré soužití. 

Cílová skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením v důsledku migrace či mezikulturních 
bariér, sekundárně všichni obyvatelé města Břeclav 

Indikátory výstupu  
Počet akcí na podporu daného opatření minimálně dvě akce ročně 
Počet podpořených osob alespoň 60 

Odpovědný subjekt Město Břeclav 

Předpokládané 
náklady 3 500 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, MV, vlastní zdroje města 

Předpoklad 
realizace Průběžně 

 

  

 
1 Tato kapitola obsahuje opatření zaměřená především na podporu rodin ohrožených sociálním 
vyloučením, jeden z cílů pak reaguje i na problémy v oblasti zdraví. Další aktivity zaměřené na oblast 
zdraví mohou být přidány v navazujících revizích či dalším AP. 
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Opatření 5.1.2 Posílení komunitní práce v lokalitě s vyšším počet osob ohrožených 
sociálním vyloučením 

Popis opatření 

Cílem opatření je podpora procesu aktivizace a zmocňování osob CS k 
vědomému rozhodování o k řešení/naplňování potřeb komunity s využitím 
vlastních zdrojů. Opatření bude naplňováno prostřednictvím mapování 
kontextu a potřeb členů komunity, prací na tématech a potřebách komunity, 
tvorbou a rozvojem sociální sítě či vzděláváním CS. 

Cílová skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Indikátory výstupu  
Celkový počet účastníků 15 
Využívání podpořených služeb 150 

Odpovědný subjekt NNO 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 01/2023-12/2025  

Předpokládané 
náklady 5 670 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje organizace 

Předpoklad 
realizace 01/2023-12/2025 

 

Opatření 5.1.3 Podpora duševního zdraví rodin v Břeclavi 

Popis opatření 

Cílem opatření je zlepšení přístupu rodin ohrožených sociálním vyloučením 
k péči v oblasti duševního zdraví. Toho bude dosahováno prováděním 
aktivní depistáže u rodin s potřebou péče v oblasti duševního zdraví, přímou 
komplexní podporou rodin s potřebou péče v oblasti duševního zdraví 
v terénu, úzkou spoluprací se dotčenými zdravotnickými zařízeními, 
Městským úřadem Břeclav, OSPOD při řešení situací rodin s problémy v 
oblasti duševního zdraví, spoluprací se školami a NNO.  

Cílová skupina Děti, dospívající a rodiče, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením 
v kombinaci se zhoršeným duševním zdravím 

Indikátory výstupu  Celkový počet účastníků 50 

Odpovědný subjekt NNO 

Harmonogram Příprava 2022, realizace 01/2023-12/2025 

Předpokládané 
náklady 7 905 000 Kč (na celý projekt, tj. včetně financování na rok 2025) 

Zdroje financování OPZ+, vlastní zdroje organizace 

Předpoklad 
realizace 01/2023-12/2025 
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Prioritní oblast 5 Rodina a zdraví 

Specifický cíl 5.2 Synergická spolupráce, koordinace práce a vytváření podmínek pro 
kvalitní poskytování služeb 

Očekávané výsledky 
Efektivní spolupráce realizátorů služeb a dalších podpůrných aktivit 
Zajištění fungující platformy pro síťování a koordinaci, to vše povede ke 
zmírňování dopadů sociálního vyloučení na dotčené rodiny. 

Indikátor výsledku Fungující platforma  

 

Opatření 5.2.1 Integrace služeb a vytvoření metodických postupů pro efektivní 
síťování a spolupráci 

Popis opatření 

Opatření je zaměřeno na posílení vzájemné spolupráce, komunikace a 
zapojování relevantních aktérů a odborníků do tvorby komplexní sítě služeb 
a aktivit pro práci s ohroženými dětmi, mládeží a rodinami.  Dále zahrnuje 
průběžný monitoring potřeb osob ohrožených sociálním vyloučením a 
zjišťování jejich aktuální situace, vedoucí k zabezpečení potřebné pomoci a 
prevence. Cílem opatření je také zvýšit informovanost a propagaci aktivit, 
představit dobrou praxi, aktualizovat mapy všech subjektů, pracujících 
s ohroženými dětmi, mládeží a rodinami. V neposlední řadě též vytvoření 
prostoru pro sdílení zkušeností, nových poznatků, metodických postupů a 
kvalitní facilitaci podpoří jejich implementaci do praxe.      

Cílová skupina 
Zástupci místních organizací a institucí zapojených do práce s rodinami 
ohroženými sociálním vyloučením 
Nepřímo rodiny ohrožené sociálním vyloučením  

Indikátory výstupu  
Počet setkání pracovních skupin 2 x ročně 
Počet osvětových akcí 1 x ročně  
Aktualizovaná mapa organizací zapojených do práce s ohroženými rodinami 

Odpovědný subjekt Město Břeclav a spolupracující organizace  

Harmonogram Průběžně 

Předpokládané 
náklady 

Opatření bude realizováno v rámci vlastní činnosti zaměstnanců města a 
spolupracujících organizací 

Zdroje financování Vlastní zdroje města a spolupracujících organizací 

Předpoklad 
realizace Průběžně 
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Prioritní oblast 5 Rodina a zdraví 

Specifický cíl 5.3 Zajištění infrastruktury a zázemí pro práci s ohroženými dětmi, 
mládeží a rodinami 

Očekávané výsledky 
Zlepšení zázemí pro poskytování sociálních služeb (a dalších aktivit 
zaměřených na podporu a pomoc lidem ohroženým sociálním 
vyloučením) 

Indikátor výsledku Počet služeb, které zlepší podmínky či zázemí pro své fungování 

 

Opatření 5.3.1 Výstavba a rekonstrukce prostor pro poskytování sociálních služeb a 
zajištění dalších aktivit směřujících k řešení sociálního vyloučení 

Popis opatření 

Opatření zahrnuje vybudování či rekonstrukci prostor potřebných pro provoz 
sociálních služeb či obdobných aktivit sociálního začleňování, případně 
zlepšení zázemí a podmínek pro činnost (např. pořízení automobilu pro 
zajištění dostupnosti služeb v terénu apod).  

Cílová skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením, uživatelé sociálních služeb  

Indikátory výstupu  Počet sociálních služeb či jiných aktivit sociálního začleňování, které získaly 
nebo zlepšily podmínky pro poskytování svých služeb 

Odpovědný subjekt Město Břeclav, NNO 

Harmonogram Dle dostupnosti výzev  

Předpokládané 
náklady Maximálně 100 000 000 Kč  

Zdroje financování IROP, vlastní zdroje, jiné 

Předpoklad 
realizace 2023 a dále 
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4. Implementační část  
Implementační část navazuje na stejnojmennou část PSZ, která nastavuje hlavní činnosti, 
odpovědnosti a role při zavádění plánu do praxe, včetně nastavení řídících procesů – průběžný sběr a 
vyhodnocování potřeb, mapování místní sítě, ustavení, správa a pravidla fungování a financování 
místní sítě.  

Dále zahrnuje nastavení podpůrných procesů – poradenské, konzultační a rozvojové aktivity, které 
budou poskytovány průběžně dle potřeb partnerů v území. 

Tyto činnosti budou realizovány průběžně a minimálně 1x ročně bude shrnuto na jednání LP.  

Součástí implementační části AP je nastavení systému monitoringu dopadů.  

Budou sledovány dopady realizovaných projektů ve spolupráci s realizátory a jejich vyhodnocení bude 
součástí vyhodnocení naplňování cílů a opatření PSZ. 

Výstupem je zpráva z realizace monitoringu, která je 1× ročně předkládána členům LP. Je podkladem 
pro vyhodnocení intervencí PSZ v území a může být podkladem pro aktualizaci/revizi nebo tvorbu 
nového PSZ.  

Zpráva obsahuje minimálně:  

− představení monitoringu místní sítě podpůrných služeb a aktivit, 
− specifika nastavení monitoringu v územním celku, účel zpracování, 
− specifikaci vazby na PSZ, 
− přehled podpořených osob v jednotlivých tematických oblastech, 
− plnění relevantních opatření PSZ, 
− dopady poskytovaných služeb a realizovaných aktivit – indikátory v dané tematické oblasti, 
− přehled plnění indikátorů podle nastavených opatření PSZ, 
− reflexe naplňování dílčích cílů (silné stránky a příležitosti, slabé stránky a hrozby), 
− rozvoj sociálních služeb v rámci realizace strategického či prováděcího dokumentu, 
− předpoklady udržitelnosti, 
− v případě opakovaného sběru dat pak vyhodnocení změn ve sledovaných obdobích a trendů 

ve vývoji situace klientů, 
− manažerské shrnutí nejzásadnějších zjištění, konsekvencí a doporučení pro další plánovací a 

řídící procesy. 
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4.1. Financování plánu 
Přehled financování plánu shrnuje následující tabulka po jednotlivých oblastech: 

Číslo a název opatření  Předpokládané 
náklady Zdroje financování 

1.1.1 Navýšení kapacit sociálního či 
dostupného bydlení 150 000 000 Kč IROP, program výstavba 

pro obce, vlastní zdroje  

1.2.1 
Udržení fungující platformy bydlení a 
implementace koncepčních materiálů v 
oblasti bydlení 

V rámci vlastní 
činnosti stávajících 
zaměstnanců  

Vlastní zdroje města 

2.1.1 Asistenti prevence kriminality v Břeclavi 8 400 000 Kč OPZ+, MV, vlastní 
zdroje města 

2.1.2 Domovník-preventista v Břeclavi 3 700 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 
města 

2.2.1 Vznik a provoz Nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež 7 525 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 

organizace 

2.3.1 
Participativní tvorba koncepce prevence 
kriminality, fungující pracovní skupina 
prevence kriminality 

V rámci vlastní 
činnosti stávajících 
zaměstnanců  

Vlastní zdroje města 

2.4.1 
Péče o veřejný prostor a mobiliář 
zejména v lokalitách s vyšším podílem 
osob ohrožených sociálním vyloučením 

1 000 000 Kč 
Dotační tituly MV, JMK, 
vlastní zdroje města, 
jiné 

3.1.1 Zajištění stabilního provozu odborné 
dluhové poradny v Břeclavi 7 875 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 

organizace 

3.3.1 
Zajištění fungující platformy v oblasti 
dluhů a vytvoření metodických postupů 
pro efektivní síťování a spolupráci 

V rámci vlastní 
činnosti stávajících 
zaměstnanců  

Vlastní zdroje města 

4.1.1 
Podpora města při zvyšování 
kompetencí a odstraňování bariér 
vstupu na trhu práce  

13 600 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje, 
jiné 

4.1.2 

Rozvoj a upevnění pracovních 
kompetencí ohrožených skupin a 
zajištění individualizované podpory a 
pracovního poradenství 

16 400 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 

5.1.1 Komunitní práce zaměřená na podporu 
sociálního začleňování cizinců 3 500 000 Kč OPZ+, MV, vlastní 

zdroje města 

5.1.2 
Posílení komunitní práce v lokalitě s 
vyšším počet osob ohrožených 
sociálním vyloučením 

5 670 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 
organizace 

5.1.3 Podpora duševního zdraví rodin v 
Břeclavi 7 905 000 Kč OPZ+, vlastní zdroje 

organizace 

5.2.1 
Integrace služeb a vytvoření 
metodických postupů pro efektivní 
síťování a spolupráci 

V rámci vlastní 
činnosti stávajících 
zaměstnanců  

Vlastní zdroje města 

5.3.1 
Adekvátní zázemí pro poskytování 
sociálních služeb a dalších aktivit 
sociálního začleňování 

100 000 000 Kč IROP, vlastní zdroje, 
jiné 

Tabulka 1: Přehled financování plánu  
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4.2. Čerpání z prostředků KPSV+ 

Prioritní 
oblast 

Specifický 
cíl Opatření Alokace 

(KPSV+) 
Operační 
program 

Priorita 
OP 

Specifický 
cíl OP 

1 1.1 1.1.1 150 000 000 Kč IROP 4 4.2 

2 2.1 2.1.1 8 400 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

2 2.1 2.1.2 3 700 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

2 2.2 2.2.1 7 525 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

3 3.1 3.1.1 7 875 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

4 4.1 4.1.1 13 600 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

4 4.1 4.1.2 16 400 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

5 5.1 5.1.1 3 500 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

5 5.1 5.1.2 5 670 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

5 5.1 5.1.3 7 905 000 Kč OP Z+ 2 2.2 

5 5.3 5.3.1 100 000 000 Kč IROP 4 4.2 

OPZ+ (KPSV+) celkem: 74 757 000 Kč 

IROP (KPSV+) celkem: 250 000 000 Kč 

PSZ celkem: 324 575 000 Kč 

Tabulka 2: Čerpání z prostředků alokovaných na KPSV+ 
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4.3. Tabulka indikátorů opatření 

Číslo opatření Název opatření Indikátory opatření 

1.1.1 Navýšení kapacit sociálního či 
dostupného bydlení Počet vybudovaných bytů minimálně 32 

1.2.1 
Udržení fungující platformy bydlení a 
implementace koncepčních materiálů 
v oblasti bydlení 

Počet setkání Platformy bydlení alespoň 
2 x ročně  

2.1.1 Asistenti prevence kriminality 
v Břeclavi 

Počet APK 6 
6 plánů individuálního rozvoje APK 
Plán dodatečných školení nad rámec 
vstupního profesního zaškolení 

2.1.2 Domovník-preventista v Břeclavi 
Počet domovníků-preventistů 2  
Počet událostí řešených domovníkem – 
preventistou 

2.2.1 Vznik a provoz Nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež 

Celkový počet účastníků 20 
Využívání podpořených služeb 150 
Počet nabízených aktivit trávení volného 
času, typy, rozsah a jejich využívání CS 
Počet realizovaných aktivit s rodiči, 
aktivit s komunitou, účast na aktivitách 

2.3.1 
Participativní tvorba koncepce 
prevence kriminality, fungující 
pracovní skupina prevence kriminality 

Počet setkání pracovní skupiny 
prevence kriminality nejméně 2x ročně 
Počet veřejných setkání (s využitím 
participativních metod) 
Koncepce prevence kriminality na léta 
2023–2027   

2.4.1 

Péče o veřejný prostor a mobiliář 
zejména v lokalitách s vyšším podílem 
osob ohrožených sociálním 
vyloučením 

Nové kamerové body, zavedený systém 
strážníků-okrskářů 
Počet setkání s veřejností k 
problematice pocitu bezpečí 

3.1.1 Zajištění stabilního provozu odborné 
dluhové poradny v Břeclavi 

Celkový počet účastníků 30 
Využívání podpořených služeb 150 

3.3.1 

Zajištění fungující platformy v oblasti 
dluhů a vytvoření metodických 
postupů pro efektivní síťování a 
spolupráci 

Setkání pracovní skupiny alespoň 2x 
ročně 
Počet osvětových akcí alespoň 1x ročně 

4.1.1 

Podpora města při zvyšování 
kompetencí a odstraňování bariér 
vstupu na trhu práce u ohrožených 
cílových skupin 

Celkový počet účastníků 70 
Počet osob, které využijí pracovní 
poradenství 90 

4.1.2 

Rozvoj a upevnění pracovních 
kompetencí ohrožených skupin a 
zajištění individualizované podpory a 
pracovního poradenství 

Počet podpořených osob 60 
Počet osob zaměstnaných na otevřeném 
trhu práce 20 
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5.1.1 
Komunitní práce zaměřená na 
podporu sociálního začleňování 
cizinců 

Počet akcí na podporu daného opatření 
minimálně dvě akce ročně 
Počet podpořených osob alespoň 60 

5.1.2 
Posílení komunitní práce v lokalitě 
s vyšším počet osob ohrožených 
sociálním vyloučením 

Celkový počet účastníků 15 
Využívání podpořených služeb 150 

5.1.3 Podpora duševního zdraví rodin v 
Břeclavi Celkový počet účastníků 50 

5.2.1 
Integrace služeb a vytvoření 
metodických postupů pro efektivní 
síťování a spolupráci 

Počet setkání pracovních skupin 2 x 
ročně 
Počet osvětových akcí 1 x ročně  
Aktualizovaná mapa organizací 
zapojených do práce s ohroženými 
rodinami 

5.3.1 

Adekvátní zázemí pro poskytování 
sociálních služeb a dalších aktivit 
směřujících k řešení sociálního 
vyloučení 

Počet sociálních služeb či jiných aktivit 
sociálního začleňování, které získaly 
nebo zlepšily podmínky pro poskytování 
svých služeb 

Tabulka 3: Indikátory opatření 
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Zkratky 
AP  Akční plán 

ASZ  Agentura pro sociální začleňování 

CS  Cílová skupina 

ČSÚ  Český statistický úřad 

Dávky HN  Dávky hmotné nouze 

DnB  Doplatek na bydlení 

ETHOS  European Typology of Homelessness and housing exclusion 

GAF  škála globálního fungování (Global Assessment of Functioning)  

JMK  Jihomoravský kraj 

KPSVL  Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám 

KPSV21+  Koordinovaný přístup k sociálnímu vyloučení 2021+ 

LP  Lokální partnerství 

MOP  Mimořádná okamžitá pomoc 

MPSV  Ministerstvo práce a sociálních věcí 

NNO  Nestátní nezisková organizace 

OPZ  Operační program Zaměstnanost 

PnB  Příspěvek na bydlení 

PnŽ  Příspěvek na živobytí 

PS  Pracovní skupina 

PSZ  Plán sociálního začleňování  

SPSZ  Strategický plán sociálního začleňování  

SVL  Sociálně vyloučená lokalita 

TAP  Tematický akční plán 

UoZ  Uchazeč o zaměstnání  

ÚP  Úřad práce 
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Klikněte sem a zadejte text. 
starosta 

města Břeclavi 



Celkový přehled cílů Plánu sociálního začleňování města Břeclav 
a navazujících opatření Akčního plánu sociálního začleňování  

Plán sociálního začleňování 
(dokument určující dlouhodobou strategii) 

 Akční plán sociálního začleňování 
(podřazený prováděcí dokument) 

Oblast 1 Bydlení 

Specifický cíl 1.1 Navýšení kapacit 
standardního bydlení a zvýšení jeho 
dostupnosti i pro ohrožené skupiny obyvatel 

 Opatření 1.1.1 Navýšení kapacit sociálního či 
dostupného bydlení 

Specifický cíl 1.2 Fungující systém plánování a 
koordinace aktivit v oblasti bydlení 

 Opatření 1.2.1 Udržení fungující platformy 
bydlení a implementace koncepčních 
materiálů v oblasti bydlení 

Specifický cíl 1.3 Sociální práce a nástroje 
prevence a pomoci v oblasti bydlení včetně 
aktivizace a zplnomocňování CS 
prostřednictvím komunitní práce 

 

 

 

Oblast 2 Bezpečnost a prevence kriminality 

Specifický cíl 2.1 Udržení a rozvoj nástrojů k 
posílení bezpečnosti a podpora spolupráce 
aktérů 

 Opatření 2.1.1 Asistenti prevence kriminality v 
Břeclavi 

 Opatření 2.1.2 Domovník-preventista v 
Břeclavi 

Specifický cíl 2.2 Podpora a rozvoj aktivit pro 
mládež ohroženou rizikovým chováním či 
způsobem života, aktivní práce s rodiči a 
komunitou 

 
Opatření 2.2.1 Vznik a provoz Nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež 

Specifický cíl 2.3 Zajištění komunikace v 
oblasti bezpečnosti a prevence kriminality 
včetně osvětové činnosti a poradenství 

 Opatření 2.3.1 Participativní tvorba koncepce 
prevence kriminality, fungující pracovní 
skupina prevence kriminality 

Specifický cíl 2.4 Práce s veřejným prostorem 
(destigmatizace, údržba a zlepšení stavu 
rizikových míst) 

 Opatření 2.4.1 Kultivace veřejného prostoru a 
mobiliáře zejména v lokalitách s vyšším 
podílem osob ohrožených sociálním 
vyloučením 

 

Oblast 3 Dluhy 

Specifický cíl 3.1 Zajištění kapacit dluhového 
poradenství 

 Opatření 3.1.1 Zajištění stabilního provozu 
odborné dluhové poradny v Břeclavi 

Specifický cíl 3.2 Osvěta a podpora finanční 
gramotnosti u ohrožených skupin obyvatel 

  

Specifický cíl 3.3 Propojování relevantních 
aktérů, institucí a podpora jejich spolupráce 

 Opatření 3.3.1 Zajištění fungující platformy v 
oblasti dluhů a vytvoření metodických 
postupů pro efektivní síťování a spolupráci Specifický cíl 3.4 Vzdělávání a odborná 

podpora relevantních aktérů 
 

 

  



Oblast 4 Zaměstnanost 

Specifický cíl 4.1 Zvyšování kompetencí u osob 
z ohrožených cílových skupin  

 Opatření 4.1.1 Podpora města při zvyšování 
kompetencí a odstraňování bariér vstupu na 
trhu práce u ohrožených cílových skupin 

Specifický cíl 4.2 Odstraňování bariér pro 
vstup a udržení se na trhu práce 

 Opatření 4.1.2 Rozvoj a upevnění pracovních 
kompetencí ohrožených skupin a zajištění 
individualizované podpory a pracovního 
poradenství 

Specifický cíl 4.3 Podpora vzniku pracovních 
míst, rozvoj sociálního podnikání a síťování 
zaměstnavatelů 

 
 

 

Oblast 5 Rodina a zdraví 

Specifický cíl 5.1 Adekvátní síť služeb a 
nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a 
rodinami  

 Opatření 5.1.1 Interkulturní komunitní práce 
zaměřená na podporu sociálního začleňování 
Opatření 5.1.2 Posílení komunitní práce v 
lokalitě s vyšším počet osob ohrožených 
sociálním vyloučením 
Opatření 5.1.3 Podpora duševního zdraví 
rodin v Břeclavi 

Specifický cíl 5.2 Synergická spolupráce, 
koordinace práce a vytváření podmínek pro 
kvalitní poskytování služeb  

 Opatření 5.2.1 Integrace služeb a vytvoření 
metodických postupů pro efektivní síťování a 
spolupráci 

Specifický cíl 5.3 Zajištění infrastruktury a 
zázemí pro práci s ohroženými dětmi, mládeží 
a rodinami  

 Opatření 5.3.1 Výstavba a rekonstrukce 
prostor pro poskytování sociálních služeb a 
zajištění dalších aktivit směřujících k řešení 
sociálního vyloučení 

 

 



Dotační prostředky

Odborné poradenství (ASZ, Platforma sociálního bydlení apod.)

Dostatečná nabídka městských bytů a možnosti bydlení v přijemným a bezpečném 
prostředí

Nespolupráce externích subjektů

Požadavky veřejnosti
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí

Co brání realizaci opatření

Opatření Navýšení kapacit sociálního či dostupného bydlení

A2 vytváření podminek pro bydlení A1 zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Navýšení kapacit standardního bydlení a zvýšení jeho dostupnosti i pro ohrožené skupiny obyvatel

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Pracovní skupiny KPSS  

Specifický cíl

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nedostatek financí

Příležitosti
Možnost vytvoření fungujícího systému v oblasti bydlení

Případná nepodpora ze strany politického vedení města

Vyhodnocení opatření

Počet vybudovaných bytů v režimu sociálního nebo dostupného bydlení alespoň 32

Ideální stav po realizaci aktivit
Nevyhovující stav, nutnost navýšit počet bytů pro osoby v bytové nouzi
Narůstající počet osob v bytové nouzi

Důvody pro dané opatření

Zajištěná dostupnost standardního bydlení i pro ohrožené skupiny obyvatel 

Vedouci Odboru sociálních věcí

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Dostupné informační kanály
Pracovní skupina Platforma bydlení 
NNO a další lokální instituce a odborná veřejnost

Zdroje
Interní Externí

město Břeclav

vedouci OSV, vedouci OM, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost 

Zaměstnanci OSV 
Zaměstnanci OM 

Vnitřní vlivy

Nesouhlas ze strany sousedů či části veřejnosti
Snížení počtu osob v bytové nouzi
Výrazné zlepšení podmínek pro děti vyrůstající v podmínkách bytové nouze

Nereálné očekávání veřejnosti
Nedostatek finančních zdrojů

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců OSV a OM
Podané projekty

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů 

Rešení problémů v oblasti bydlení nebude prioritou zástupců města
Přilišná ambicioznost plánu
Nedostatek finančních zdrojů
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Poznámka

Motivace zaměstnanců OSV a OM
Podané projekty

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Možnost čerpat inspiraci z jiných měst a projektů

Rešení problémů v oblasti bydlení nebude prioritou zástupců města
Přilišná ambicioznost plánu a chybějící zkušenosti města
Nedostatek finančních zdrojů

Zaměstnanci OSV 
Zaměstnanci OM 

Vnitřní vlivy

Možnost vytvoření fungujícího systému v oblasti bydlení
Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů 

Nereálné očekávání veřejnosti
Nedostatek finančních zdrojů

Co podporuje realizaci opatření

Vedouci Odboru sociálních věcí

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Dostupné informační kanály
Pracovní skupina Platforma bydlení
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

město Břeclav

vedouci OSV, vedouci OM, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost 

Fungující odborná platfrorma zaměřená na oblast bydlení, která propojuje relevantní 
aktéry a navrhuje systémová komplexní řešení aktuálních problémů

Ideální stav po realizaci aktivit
Nevyhovující stav, nutnost vytváření komplexního řešení problémů v oblasti bydlení
velmi komplexní problematika s řadou dílčích agend, často řešených odděleně

Důvody pro dané opatření

Pokles počtu osob v bytové nouzi 

Vyhodnocení opatření

Počet setkání Platformy bydlení alespoň 6
Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Případná nepodpora ze strany politického vedení města

Příležitosti
Možnost využít odborné know how odborníků a spolupracujících organizací

Dotační prostředky

Spolupráce s ASZ a další odbornou veřejností

Dostatečná nabídka bytů a možnosti bydlení v přijemným a bezpečném prostředí

Nespolupráce externích subjektů

Požadavky veřejnosti
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí

Co brání realizaci opatření

Opatření Udržení fungující platformy bydlení a implementace koncepčních materiálů v oblasti bydlení

A2 vytváření podminek pro bydlení A1 zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Fungující systém plánování a koordinace aktivit v oblasti bydlení

Účinné od

Situace na trhu s komerčně dostupným bydlením

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Pracovní skupiny KPSS  

Specifický cíl
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Poznámka

Motivace zaměstnanců MP
Podané projekty 
Zkušenosti města s dlouholetou úspěšnou realizací opatření

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Možnost zaměstnat osoby z minority, zvyšovat jejich kompetence a zapojit je do řešení 
problému

Podpora prevence kriminality nebude prioritou zástupců města 
Nedostatek finančních prostředků

Zaměstnancí MP, manažer PK
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek lidských zdrojů

Stereotypní vnímání osob ohrožených sociálním vyloučením 
Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupina PK
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora spolupráce aktérů

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Snížený pocit bezpečí u části obyvatel či v některých částech města
Relativně vysoký počet přestupků proti veřejnému pořádku
Relativně vysoký počet přestupků proti obecně závazným vyhláškám v oblasti 
bezpečnosti a veřejného pořádku 

Důvody pro dané opatření

Městská policie Břeclav

Město Břeclav, manažer SZ

velitel MP, manažer PK, pracovní skupina pevence kriminality a další lokální instituce, veřejnost

Zvýšení pocitu bezpečí obyvatel 

Vyhodnocení opatření

Počet APK
Počet plánů individuálního rozvoje APK
Plán dodatečných školení nad rámec vstupního profesního zaškolení

6
6
1

Zájem majority a minority o bezpečnost ve městě
Aktivní politika státu v oblasti prevence kriminality

Co brání realizaci opatření

Opatření Asistenti prevence kriminality v Břeclavi

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora, zvykové omezení financování opatření zejména 
prostřednictvím dotací

Příležitosti
Zapojení obyvatel do vytváření bezpečního prostoru

A4 Zajišťování bezpečí obyvatel

Cílový termín

Dotační prostředky

Odborníci v oblasti prevence kriminality, školitelé APK

Snížení kriminality ve veřejném prostoru
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Opatření Domovník-preventista v Břeclavi

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Zapojení obyvatel do vytvoření bezpečné lokality

A2 Vytváření podmínek pro bydlení a A4 Zajišťování bezpečí obyvatel

Cílový termín

Dotační prostředky

Veřejnost

Zlepšení podmínek k bydlení a sousedských vztahů v lokalitě

Snížení sociálního napětí a výskytu sociálně patologických jevů v dané lokalitě

Vyhodnocení opatření

Počet domovníků - preventistů
Plán profesního rozvoje domovníků - preventistů

2
2

Zájem majority a minority o podporu zaměstnanosti 
Aktivní politika státu v oblasti prevence kriminality

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele lokality

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Dlohodobé problémy s některými nájemníky v lokalitě s vyšším počtem osob ohrožených 
sociálním vyloučením

Důvody pro dané opatření

určení zaměstnanci odboru majetkového

Město Břeclav,  manažér SZ

vedouci OM, pracovní skupina PK a další lokální instituce, veřejnost

Participativní zapojení obyvatel do řešení problémů

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS a PK
NNO a další lokální instituce a spolupracující odborníci

Zdroje
Interní Externí

Udržení a rozvoj nástrojů k posílení bezpečnosti a podpora spolupráce aktérů

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnancí OM
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek lidských zdrojů

Stereotypní vnímání situace v dané loklitě 
Nedostatek prostředků k investicím do dané lokality

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců OM
Podané projekty 
Zkušenosti města s předchozí realizací
Možnost využít odborné poradenství a čerpat zkušenosti odjinud

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Podpora prevence kriminality nebude prioritou zástupců města 
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Opatření Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Břeclavi

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Možnost vytvoření prostoru pro prevenci sociálního vyloučení u ohrožených děti a 

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb, A4 Zajištování bezpečí obyvatel

Cílový termín

Dotační prostředky

Pracovníci OSV

Snížení počtu děti a mládeže ohrožených sociálním vyloučením

Dostatečné množství aktivit na prevenci sociálně patologyckých jevů

Vyhodnocení opatření

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Břeclavi
Celkový počet účastníků
Počet osob, které využijí službu

1
20

150

Zájem majority a minority o podporu a rozvoj aktivit pro ohrožené děti a 
mládež
Podpora v legislativě

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Děti a mládež

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit

Narůst počtu děti a mládeže ohrožených sociálním vyloučením

Poptávka organizací/institucí po preventivní práci s dětmi a mládeží před eskalací 
sociálně patologických jevů

Dlouhodobá absence služby

Důvody pro dané opatření

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, pracovní skupina PK, NNO a další lokální instituce, veřejnost

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS, pracovní skupina PK
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Podpora a rozvoj aktivit pro mládež ohroženou rizikovým chováním či způsobem života, aktivní práce s rodiči a komunitou

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnancí NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nespolupráce externích subjektů
Nedostatek lidských zdrojů

Negativní vnímání osob ohrožených sociálním vyloučením 

Nepříznivá epidemiologická situace

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců NNO
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dlouhodobý zájem ze strany institucí o vznik služby

Vnější vlivy

Možnost podpory dětí a mladých dospělých v řešení krizových situací

Nenalezení vhodných prostor pro provoz služby

Nedostatek finančních zdrojů
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Opatření Participativní tvorba koncepce prevence kriminality, fungující pracovní skupina prevence kriminality

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Negativní vnímaní opatření veřejností
Nedostatečná nabídka dotačních titulů

Příležitosti
Minimalizace výskytu negativních jevů na veřejnosti

A4 Zajišťování bezpečí obyvatel

Cílový termín

Dotační prostředky

Zvýšení pocitu bezpečí ve městě

Efektivní spolupráce všech relevatních subjektů

Vyhodnocení opatření

Počet setkání pracovní skupiny PK
Koncepce prevence kriminality
Počet veřejných setkání (s využitím participativních metod)

6
1
2

Zájem veřejnosti o bezpečnost ve městě
Aktivní politika státu v oblasti prevence kriminality

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Snížený pocit bezpečí u části obyvatel nebo v některých částech města
Potřeba koordinovaně vytvářet a navrhovat komplexní rešení problémů v oblasti 
bezpečnosti a prevence kriminality

Důvody pro dané opatření

Městská policie Břeclav

Město Břeclav, manažer SZ

velitel MP, manažer PK, pracovní skupina pevence kriminality a další lokální instituce, veřejnost

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupina prevence kriminality
NNO, další lokální instituce a odborná veřejnost

Zdroje
Interní Externí

Zajištění komunikace v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality včetně osvětové činnosti a poradenství

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnancí MP, manažer PK
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Možnost vytvoření fungujícího systému v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality

Nedostatek finančních prostředků
Nereálné očekávání veřejnosti v oblasti bezpečnosti

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců MP
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Pokles rizikových lokalit ve městě

Podpora prevence kriminality nebude prioritou zástupců města 
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Poznámka

Motivace zaměstnanců MP
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Pokles rizikových lokalit ve městě

Podpora prevence kriminality nebude prioritou zástupců města 
Citlivé politické téma

Zaměstnancí MP, manažer PK
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek finančních prostředků
Nezájem veřejnosti o bezpečnost ve městě

Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupina PK
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Práce s veřejným prostorem (destigmatizace, údržba a zlepšení stavu rizikových míst)

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Snížený pocit bezpečí u části obyvatel v některých částech města
Zvýšený výskyt případů poškozování majetku ve veřejném prostoru

Důvody pro dané opatření

Městská policie Břeclav

Město Břeclav, manažer SZ

velitel MP, manažer PK, pracovní skupina pevence kriminality a další lokální instituce, veřejnost

Zlepšení estetického stavu veřejných prostranství

Vyhodnocení opatření

Počet nových kamerových bodů
Forenzní zančení kol
TagBust

5
200

5
Počet participativních setkání s veřejností k problematice pocitu bezpečí

Zájem aktivní části veřejnosti o bezpečnost ve městě
Aktivní politika státu v oblasti prevence kriminality

Co brání realizaci opatření

Opatření Kultivace veřejného prostoru a mobiliáře zejména v lokalitách s vyšším podílem osob ohrožených sociálním vyloučením

Dosažená hodnota

2

Cílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Negativní vnímaní opatření veřejností
Nedostatečná nabídka dotačních titulů

Příležitosti
Minimalizace výskytu negativních jevů na veřejnosti

A4 Zajišťování bezpečí obyvatel

Cílový termín

Nereálné očekávání veřejnosti v oblasti bezpečnosti Dotační prostředky

Zlepšení pocitu bezpečí ve městě
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Poznámka

Motivace zaměstanců NNO
Podané projekty
Dlouhodobá zkušenost organizaci v práci se zadluženými osobami
Odbornost v dluhovém poradenství, spolupráce s platformou ASZ

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dotační prostředky

Vnější vlivy

Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů

Nedostatek finančních zdrojů pro finanční spoluúčast

Zaměstnanci NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek absorbční kapacity 

Stereotypní vnímání dluhů a odpovědnosti za ně
Dlouhodobé neřešení problémů v oblasti dluhů

Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS
NNO, další lokální instituce, odborná veřejnost, zapojení do dluhové platformy ASZ

Zdroje
Interní Externí

Zajištění kapacit dluhového poradenství

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Dluhové zatížení u obyvatel Břeclavi
Vysoký počet exekucí u obyvatel
Absence specializovaného dluhového poradenství

Důvody pro dané opatření

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

Stabilně zajištěný provoz odborné dluhové poradny pro obyvatele Břeclavi
Snížení počtu osob v exekuci 

Vyhodnocení opatření

Dluhová poradna pro Břeclav
Celkový počet účastníků, kteří využijí podporu v rozsahu nad 40 hodin
Počet osob, které využijí službu

1
30

150

Zájem obyvatel
Aktivní politika státu v oblasti dluhového poradenstvi 

Co brání realizaci opatření

Opatření Zajištění stabilního provozu odborné dluhové poradny v Břeclavi

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny 
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Možnost podpory obyvatel v řešení krizových situací v oblasti dluhů

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Vysoká náročnost řešení předlužení vlastními silami Legislativa

Zaměstnanci OSV

Snížení dluhového zatížení u obyvatel Břeclavi
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Snížení počtu osob v exekuci 

Cílový termín

Vysoká náročnost řešení předlužení vlastními silami Legislativa

Zaměstnanci OSV

Pravidelné setkávání pracovníků řešících pomoc s předlužením a jejich fungující 
spolupráce

Zájem obyvatel
Aktivní politika státu v oblasti dluhového poradenstvi 

Co brání realizaci opatření

Opatření Zajištění fungující platformy v oblasti dluhů a vytvoření metodických postupů pro efektivní síťování a spolupráci

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem zapojených partnerů a institucí
Legislativní či organizační překážky

Příležitosti
Možnost podpory obyvatel v řešení krizových situací v oblasti dluhů

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb

Vyhodnocení opatření

Počet setkání odborné pracovní skupiny zaměření na řešení dluhů
Počet osvětových akcí pro veřejnost

4
1

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Nekoordinovaná či špatně fungující spolupráce všech různých institucí při pomoci lidem 
ohrožených předlužením
Vysoký počet exekucí u obyvatel

Důvody pro dané opatření

Město Břeclav 

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

Snížení dluhového zatížení u obyvatel Břeclavi

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS
NNO, další lokální instituce, odborná veřejnost, zapojení do dluhové platformy ASZ

Zdroje
Interní Externí

Propojování relevantních aktérů, institucí a podpora jejich spolupráce

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnanci OSV
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Stereotypní vnímání dluhů a odpovědnosti za ně
Dlouhodobé neřešení problémů v oblasti dluhů

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstanců NNO
Podané projekty
Dlouhodobá zkušenost organizaci v práci se zadluženými osobami
Odbornost v dluhovém poradenství, spolupráce s platformou ASZ

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dotační prostředky

Vnější vlivy

Možnost zlepšit postupy a umožnit snižovat zadlužení obyvatel i města

Nedostatek finančních zdrojů 
Oddělení některých agend a stávající nastavení některých institucí
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Poznámka

Motivace zaměstnanců TS a OSV
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dotační prostředky

Vnější vlivy

Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů

Podpora zaměstnanosti nebude prioritou zástupců města 

Zaměstnancí TS, OSV
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Stereotypní vnímání postavení znevýhodněných osob na trhu práce 
Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupin

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Relativně vysoký počet osob dlohodobě či opakovaně nezaměstnaných

Důvody pro dané opatření

Město Břeclav, TS

Město Břeclav, další lokální instituce

vedouci TS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

Zvýšení pracovních i sociálních kompetencí dlouhodobě nezaměstnaných osob, což 
povede k celkové stabilizaci a zlepšení jejich životní situace

Vyhodnocení opatření

Celkový počet účastníků
Počet osob, které využijí pracovní poradenství 

70
90

Zájem majority a minority o uplatnění na trhu práce
Aktivní politika státu v oblasti zaměstnanosti

Co brání realizaci opatření

Opatření Podpora města při zvyšování kompetencí a odstraňování bariér vstupu na trhu práce u ohrožených cílových skupin

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Možnost podpory obyvatel v řešení krizových situací spojených s nezaměstnaností

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Legislativa

Spolupráce s ASZ, případně dalšími odborníky

Snížení počtu nezaměstnaných
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Poznámka

Motivace zaměstnanců NNO
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dotační prostředky

Vnější vlivy

Možnost využití dosud (ne)dostupných finančních zdrojů

Zaměstnancí NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Stereotypní vnímání postavení znevýhodněných osob na trhu práce 
Absence legislativních opatření v oblasti integračního soc podnikání

Co podporuje realizaci opatření

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

Vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupinSpecifický cíl

Vznik udržitelných tréninkových a adaptačních míst

Větší nabídka flexibilních pracovních míst

Ideální stav po realizaci aktivit
Velký počet dlouhodobě nezaměstnaných osob ohrožených sociálním vyloučením

Osoby s kumulovaným handicapem na trhu práce jsou ohroženy sociálním vyloučením 

Velký počet osob OZP v evidenci úřadu práce
Omezená nabídka zaměstnání pro osoby s omezenou pracovní schopností

Důvody pro dané opatření

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Podpora zaměstnanosti nemusí být prioritou zástupců města 

Vyhodnocení opatření

Počet zaměstnaných na volném trhu práce
Počet podpořených osob v krocích za předejítím nebo řešením sociálního vyloučení

20
60

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatelé Břeclavi

Legislativa

Snížení počtu nezaměstnaných mezi osobami ohroženými sociálním vyloučením

Zájem majority a minority o uplatnění na trhu práce
Aktivní politika státu v oblasti zaměstnanosti

Co brání realizaci opatření

Opatření Rozvoj a upevnění pracovních kompetencí ohrožených skupin a zajištění individualizované podpory a pracovního poradenství

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Možnost podpory obyvatel v řešení krizových situací spojených s nezaměstnaností
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Zájem majority a minority o uplatnění na trhu práce
Aktivní politika státu v oblasti zaměstnanosti

Co brání realizaci opatření

Opatření Rozvoj a upevnění pracovních kompetencí ohrožených skupin a zajištění individualizované podpory a pracovního poradenství

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Možnost podpory obyvatel v řešení krizových situací spojených s nezaměstnaností

Podpora zaměstnanosti nemusí být prioritou zástupců města 

Vyhodnocení opatření

Počet zaměstnaných na volném trhu práce
Počet podpořených osob v krocích za předejítím nebo řešením sociálního vyloučení

20
60

Legislativa

Ideální stav po realizaci aktivit
Velký počet dlouhodobě nezaměstnaných osob ohrožených sociálním vyloučením

Osoby s kumulovaným handicapem na trhu práce jsou ohroženy sociálním vyloučením 

Velký počet osob OZP v evidenci úřadu práce
Omezená nabídka zaměstnání pro osoby s omezenou pracovní schopností

Důvody pro dané opatření

Obyvatelé Břeclavi

Snížení počtu nezaměstnaných mezi osobami ohroženými sociálním vyloučením

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

Vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Zvyšování kompetencí u osob z ohrožených cílových skupinSpecifický cíl

Vznik udržitelných tréninkových a adaptačních míst

Větší nabídka flexibilních pracovních míst

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Matice vlivu

Pracovní skupiny KPSS
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnancí NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Stereotypní vnímání postavení znevýhodněných osob na trhu práce 
Absence legislativních opatření v oblasti integračního soc podnikání

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců NNO
Podané projekty 

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Dotační prostředky

Vnější vlivy

Možnost využití dosud (ne)dostupných finančních zdrojů
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Opatření Posílení komunitní práce v lokalitě s vyšším počet osob ohrožených sociálním vyloučením

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny 
Nedostatečná finanční podpora

Příležitosti
Propojování různých komunit žijících ve městě

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb A7 Podpora zdravého životního stylu a místní rekreace

Cílový termín

Zaměstnanci OSV

Komunita zapojená do veřejných aktivit

Vyhodnocení opatření

Celkový počet účastníků 
Využívání podpořených služeb

20
150

Zájem obyvatel
Dotační prostředky

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Obyvatele Břeclavi

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit
Nevyhovující stav, potřeba aktivizace místní komunity
Práce na tématech a potřebách komunity

Důvody pro dané opatření

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Členové komunity jsou dlouhodobě navázáni na práci organizace
Pracovní skupiny KPSS
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Adekvátní síť služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnanci NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek lidských zdrojů
Nenalezení vhodných prostor pro realizaci aktivit projektu

Nezájem cílové skupiny
Dlouhobě nepříznivá epidemiologická situace

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstanců NNO
Podané projekty
Dlouhodobá zkušennost organizace v komunitní práci

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Vytvoření sousedských skupin a participace na veřejném dění

Nedostatek finančních prostředků pro finanční spouúčast 
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Poznámka

Motivace zaměstnanců NNO

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů

Zaměstnanci NNO
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatečný počet odborníků v dané oblasti
Personální nezajištění služby

Možnost vytváření spolupracující sítě

Nedostatek lidských zdrojů
Nedostatečné množství odborniků pro realizaci opatřeni

Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

Dlouhodobá zkušenost v práci s cílovou skupinou
Pracovní skupiny KPSS
NNO a další lokální instituce

Zdroje
Interní Externí

Adekvátní sít služeb a nástrojů pro práci s ohroženými dětmi a rodinami

Účinné od

Aktualizováno dne

23.06.2022

23.06.2024

Rodiny s potřebou péče v oblasti duševního zdraví

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit

Nutnost podpory duševního zdraví obyvatel ohrožených sociálním vyloučením

Zvýšené ohrožení duševního zdraví u dětí a dospívajících ve vyloučených lokalitách
Nedostatek psychiatrické péče pro děti, dospívající a rodiče, především v terénu

Důvody pro dané opatření

NNO

Město Břeclav, NNO a další lokální instituce

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, veřejnost

Větší počet spolupracujících odborníků vyškolených v podpoře rodin, dětí a dospívajících
Zlepšení duševního stavu u dětí a dospívajících i jejich rodičů
Dostatečna informovanost, spolupráce a koordinovaný přístup při realizaci opatřeni

Vyhodnocení opatření

Celkový počet účastníků
Využívání podpořených služeb

20
30

Zájem veřejnosti o podporu duševního zdraví rodin
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí

Co brání realizaci opatření

Opatření Podpora duševního zdraví rodin v Břeclavi

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem cílové skupiny
Nedostatečná finanční podpora

Nezájem o spolupráci mezi zdravotními, školními a sociálními službami

Příležitosti
Možnost zvýšit povědomí obyvatel o dostupné odborné péčí v oblasti duševního zdraví

A1 Zlepšování sociálních a navazujících služeb, A7 Podpora zdravého životního stylu a místni rekreace

Cílový termín

Nepříznivá epidemiologická situace Podpora řešení tématu duševního zdraví ze strany obcí, kraje

Zdravotnická zařízení, lékaři a další odborníci

Zlepšení přístupu rodin ohrožených sociálním vyloučením k péči v oblasti duševního 
zdraví
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Opatření Integrace služeb a vytvoření metodických postupů pro efektivní síťování a spolupráci

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nezájem dotčených cílových skupin
Nedostatek finančních zdrojů

Příležitosti
Propojení všech aktérů v sociální oblasti ve městě Břeclav

A1 zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Spolupráce s ASZ

Veřejnost

Dostatečna informovanost a aktivni spoluprace všech akterů

Zvýšené povědomí veřejnosti o činnosti jednotlivých aktérů

Vyhodnocení opatření

Počet osvětových akcí
Počet setkání pracovních skupin v dané oblasti

5
10

Aktivní aktéří v sociální oblasti
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Pracovní skupiny KPSS

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit

Nízká vzájemná spolupráce a komunikace všech aktérů v sociální oblasti

Nízké povědomí o činnosti jednotlivých aktérů v sociální oblasti

Důvody pro dané opatření

Vedouci Odboru sociálních věcí 

Město Břeclav

vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost 

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

NNO a další lokální instituce
Odborná veřejnost, spolupráce s ASZ

Zdroje
Interní Externí

Synergická spolupráce, koordinace práce a vytváření podmínek pro kvalitní poskytování služeb

Účinné od

Aktualizováno dne

Zaměstnanci OSV
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Nedostatek lidských zdrojů

Pracovní vytížení aktérů v sociální oblasti
Nezajém o spolupráci mezi jednotlivými aktéry

Co podporuje realizaci opatření

Poznámka

Motivace zaměstnanců OSV

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Příklady dobré praxe

Podpora politiky v sociální oblasti nebude prioritou zástupců města
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Poznámka

Motivace zaměstnanců OSV

Ukazatele úspěšnosti opatření

Komentář

Splněno Nesplněno

Vnější vlivy

Příklady dobré praxe

Podpora politiky v sociální oblasti nebude prioritou zástupců města

Nevyhovující stav, nevhodné prostory pro poskytování služeb pro rodiny s dětmi

Zaměstnanci OSV
Dostupné informační kanály

Vnitřní vlivy

Pracovní vytížení aktérů v sociální oblasti
Co podporuje realizaci opatření

KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Tématická podoblast

Odpovědná osoba

Garant

Realizační tým

Matice vlivu

NNO a další lokální instituce
Odborná veřejnost

Zdroje
Interní Externí

Zajištění infrastruktury a zázemí pro práci s ohroženými dětmi, mládeží a rodinami

Účinné od

Aktualizováno dne

Specifický cíl

Ideální stav po realizaci aktivit

Aktivní aktéří v sociální oblasti
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí

Co brání realizaci opatření

23.06.2022

23.06.2024

Pracovní skupiny KPSS

Nízké povědomí o činnosti jednotlivých aktérů v sociální oblasti

Důvody pro dané opatření

Vedouci Odboru sociálních věcí 

Město Břeclav

Vedouci OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost

Vyhodnocení opatření

Počet služeb, které zlepší podmínky či zázemí pro své fungování 3

Opatření Výstavba a rekonstrukce prostor pro poskytování sociálních služeb a zajištění dalších aktivit směřujících k řešení sociálního vyloučení

Dosažená hodnotaCílová hodnota

Rizika a příležitosti
Rizika

Nedostatek finančních zdrojů
Nedostatek lidských zdrojů

Příležitosti
Zlepšení zázemí pro poskytovatele sociálních služeb

A1 zlepšování sociálních a navazujících služeb

Cílový termín

Vybudování či rekonstrukce prostor pro provoz sociálních služeb
Zvýšené povědomí veřejnosti o činnosti jednotlivých aktérů
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Výpis z usnesení Zastupitelstva města Břeclavi č. 29 konané 
dne 22.06.2022

129/22151 Plán sociálního začleňování města Břeclav 2022-2027 a Akční plán sociálního 
začleňování města Břeclav 2022-2024
Zastupitelstvo města Břeclavi v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, schvaluje plán sociálního 
začleňování města Břeclav 2022 - 2027 a Akční plán sociálního začleňování města Břeclav 2022 
- 2024, které jsou uvedené v přílohách č. 36 a č. 37 zápisu.
Příloha č. 36, 37

Bc. Jakub Matuška
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VYJÁDŘENÍ ODBORU PRO SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ (AGENTURA) 
MINISTERSTVA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR K PLÁNU SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ 

Žadatel o vyjádření stanoviska (územní celek): Město Břeclav 

Plán sociálního začleňování (PSZ) schválen dne: 22.6.2022 

Kritérium Komentář 

Návaznost PSZ na předchozí strategické 
dokumenty (jejich účinnost/úspěšnost) 

Město Břeclav navázalo spolupráci s ASZ v roce 2008 jako 

jedna z pilotních lokalit. V roce 2012 vzniká SPSZ pro roky 

2013-2014, postavený na společné práci lokálního 

partnerství. V roce 2015 podepisuje město Břeclav 

memorandum o spolupráci v režimu KPSVL, je připraven  

a schválen SPSZ 2015-2018, a na jeho základě se rozbíhá 

řada nových projektů, které pomáhají v Břeclavi posílit 

odborné kapacity města i spolupracujících partnerů  

a zintenzivnit řešení problémů spojených se sociálním 

vyloučením. Přináší řadu inovací, zejména v oblasti rozvoje 

dluhového poradenství, sociální práce města i výrazné 

rozšíření práce s ohroženými rodinami. 

V roce 2018 byly aktivity doplněny o návazné projekty 

zpracované na základě Tematického akčního plánu, který 

rozvíjel zejména témata zaměstnanosti, bezpečnosti  

a prevence kriminality. 

Město Břeclav po celou dobu aktivně podporovalo 

implementaci opatření, většinu se podařilo realizovat, 

některé – zejména neprojektové se přesto nepodařilo 

naplnit, především z důvodů chybějících kapacit.  

Realizace většiny projektů byla velmi úspěšná, je zde řada 

příkladů dobré praxe. U některých projektů se nepodařilo 

dosáhnout plného původně zamýšleného potenciálu, 

nicméně i tak pomohly řadě potřebných a přinesly cenné 

zkušenosti. Podrobnější zhodnocení lze najít v evaluační 

zprávě.  

Získané zkušenosti a znalosti byly reflektovány při přípravě 

předkládaného Plánu sociálního začleňování, který na výše 

uvedené dokumenty navazuje a díky kontinuitě zohledňuje 

zkušenosti z předchozích odborných pracovních skupin  

a realizovaných aktivit.  
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Kritérium Komentář 

Soulad PSZ se strategickými dokumenty 
kraje a ČR v oblasti sociálního 
začleňování a se souvisejícími dílčími 
politikami, strategiemi a plány 

Předkládaný Plán sociálního začleňování Břeclav 2022-

2027 je souladu se strategickými dokumenty na úrovni 

města, i s relevantní regionálními a národními 

strategickými dokumenty.  

 

Konkrétně na národní úrovni je v souladu se strategickými 

dokumenty: 

− Strategií sociálního začleňování 2021−2030 (MPSV), 

− Strategií rovnosti, začlenění a participace Romů  

na období 2021–2030 (ÚV ČR) a 

− Strategií prevence kriminality v ČR 2022–2027 (MV). 

 

Dále Plán na krajské úrovni reflektuje a doplňuje 

strategické či koncepční materiály: 

− Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb  

v Jihomoravském kraji, 

− Koncepci prevence kriminality Jihomoravského kraje a 

− Strategii JMK pro oblast rizikového chování, závislostí  

a závislostního chování. 

 

A na úrovni města potom synergicky rozvíjí či doplňuje 

strategické materiály:  

− Strategický plán rozvoje města Břeclav, 

− Komunitní plán sociálních služeb na území ORP Břeclav, 

− Koncepci prevence kriminality města Břeclav, 

− Koncepci sociálního bydlení města Břeclav a 

− Koncepci rodinné politiky města Břeclav. 

Kvalita procesu strategického plánování 

Do procesu strategického plánování byli v souladu  

s metodikou KPSV21+ zapojeni všichni významní lokální 

aktéři (zástupci samosprávy i státní správy, místních 

institucí, nestátních organizací, poskytovatelů sociálních 

služeb), sdružení v Lokálním partnerství Břeclav, které je 

funkční platformou pro spolupráci, koordinaci a řešení 

problematiky sociálního vyloučení.  

Příprava předkládaného PSZ probíhala v rámci pracovních 

skupin lokálního partnerství, na tvorbě podkladů se tak 

společně podíleli ve vzájemné spolupráci jak zástupci 

města, subjektů veřejné správy, tak neziskového sektoru.  

Procesu se přímo neúčastnili zástupci cílové skupiny (osob 

sociálně vyloučených), což se dařilo kompenzovat 

zapojením sociálních pracovníků, kteří potřeby a situaci 

osob z cílové skupiny poměrně dobře znají. V průběhu 
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Kritérium Komentář 

přípravy podkladů se dařilo skupině pracovat s různými 

hledisky (pohled a potřeby CS, města, veřejnosti, držitelů 

aktiv) a zohledňovat je ve výsledném PSZ. 

Průběh přípravy respektoval předepsané postupy dle 

metodiky KPSV21+, zejména logickou posloupnost  

od analytických podkladů, výsledků evaluace a reflexe 

naplňování předchozího plánu, přes aktualizaci popisu 

lokálních problémů a jejich příčin, k návrhu opatření  

a stanovení vhodné strategie intervence.  

Předkládaný PSZ je postaven na validních datech: klíčové 

hodnoty ukazatelů pocházejí zpravidla z datových zdrojů 

relevantních institucí (MPSV, ÚP, OSPOD, MP, PČR, městský 

úřad), problémy a potřeby vztahující se k cílové skupině 

vycházejí z dobré znalosti terénu od zapojených pracovníků 

zapojených partnerů (NNO, město, krajský úřad, škola, 

policie). 

Kvalita zpracování PSZ 

Struktura předkládaného PSZ respektuje požadavky 

vycházející z metodiky KPSV21+ a z doporučených postupů 

a zkušeností ASZ.  

Obsahuje analytickou část zahrnující popis problémů  

a jejich příčin s použitím metody logického rámce (tvorba 

stromu problému), aktuální data vypovídající o sociálním 

vyloučení, a též vyhodnocení opatření realizovaných  

v předchozím období. 

Dále zahrnuje návrhovou část, členěnou do příslušných 

tematických oblastí, které definují konkrétní vizi, priority, 

cíle, v Akčním plánu dále rozpracované na úroveň 

konkrétních opatření, u kterých je určen zodpovědný 

realizátor, indikátory, termíny a předpokládané náklady  

a zdroje financování. Tyto jsou potom pro větší přehlednost 

sumarizovány v samostatné tabulce. 

 

Dále předložený PSZ obsahuje implementační část, 

popisující způsob naplňování jednotlivých opatření, 

koordinaci práce zapojených aktérů, řízení rizik a způsob 

monitorování dopadů a vyhodnocování účinnosti Plánu. 

Respektování intervenční logiky 

(dodržení principu 

„problém-příčina-návrh řešení“) 

Předkládaný PSZ respektuje principy intervenční logiky  

a souvislost mezi příčinami problémů a zvolenými cíli  

a opatřeními.  
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Kritérium Komentář 

 
V analytické části je popsána míra sociálního vyloučení  

s využitím aktuálních dat, indexu sociálního vyloučení.  

Při tvorbě PSZ byly použita data ze situační analýzy, 

realizovaných výzkumů a evaluací, dalším pramenem byly 

výstupy z pracovních skupin LP zaměřených na mapování 

 a reflexi problémů a jejich příčin s použitím metody 

logického rámce.  

Z nich se vycházelo při nastavení priorit, cílů a opatření, tak 

aby byly adekvátní pro řešení popsaných problémů  

a vycházely z aktuálního know-how a dostupných dobrých 

praxí a metodik.  

Implementační část PSZ pak popisuje způsob realizace 

jednotlivých opatření včetně vyhodnocování  

Opatření popsaná v AP mají konkrétně formulované 

výstupy a indikátory. 

Dopady PSZ 

V návrhové části předkládaného PSZ jsou popsány 
předpokládané dopady směřující k řešení popsaných 
problémů. Cíle předloženého PSZ, respektive z nich 
vycházející aktivity popsané v AP mají potenciál zlepšit 
situaci cílové skupiny a přispět k řešení problémů spojených 
se sociálním vyloučením. Dopady jsou kvantifikovány 
měřitelnými indikátory. 

Cíle předkládaného PSZ jsou stanoveny realisticky, na jejich 
nastavení a formulaci se podílely společně členové 
lokálního partnerství.  

Implementační část zahrnuje postupy vyhodnocující 
naplňování, účinnost a dopady předkládaného PSZ. 

Způsobilost PSZ pro čerpání dotací 
z výzvy k předkládání žádostí o podporu 
v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost určené pro podporu 
sociálního začleňování v sociálně 
vyloučených lokalitách 

Cíle a cílové skupiny obsažené v předkládaném PSZ 
odpovídají cílům, podporovaným aktivitám a cílovým 
skupinám příslušných operačních programů zařazených  
do KPSV21+.  

Čerpání z operačních programů zařazených do KPSV21+ je 
v předloženém PSZ přehledně zpracováno do tabulek 
umožňujících stanovení alokací ve výzvách. 
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Celkový komentář 

Předložený Plán sociálního začleňování Břeclav  
pro období 2022-2027 byl zpracován v souladu s principy 
KPSV21+, respektuje jeho metodiku a navazuje  
na relevantní strategické dokumenty. Navržená cíle nejsou 
v rozporu s programovými dokumenty příslušných 
operačních programů a jsou efektivně zaměřeny na řešení 
problémů spojených se sociálním vyloučením.  

Odbor pro sociální začleňování (Agentura)  
Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

☒ DOPORUČUJE    ☐ NEDOPORUČUJE 

Plán sociálního začleňování Břeclav  
pro období 2022-2027 k financování v rámci výzvy 
k předkládání žádostí o podporu v rámci Operačního 
programu Zaměstnanost plus a Integrovaného 
regionálního operačního programu určené pro podporu 
sociálního začleňování v sociálně vyloučených lokalitách. 

 

Vyjádření za odbor pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní rozvoj ČR,  

oddělení regionálního centra východ zpracoval/a: 

 

Dne       Mgr. Jan Mochťák 

      Vedoucí regionálního centra východ 

 

Potvrzení stanoviska ředitelem odboru pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR: 

 

Dne                             Mgr. Markéta Benešová 

      odbor pro sociální začleňování (Agentura) 

      Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
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